

Stirea®

nr.20

anul VI, serie nouă (178)

FONDAT ÎN ARAD ÎN 1931

400 lei

C' EST À PRENDRE OU À LAISSER.

Adică mai pe românește. ori o faci, ori o lași baltă. Noroadele din mult încercatul sud - est european tânjesc de multă vreme după liniște, după normalitate. Dorințe contrate de prezenta teribilă a unor hrăpărete imperii în zonă. Este un destin cam nedrept pentru pământuri care au suportat năvăliri, sălășluri, dislocări de populații. Un adevărat cazan în fierbere continuă. Darnic de un pic de liniște, românul își leagă-acum la

sfârșit de mileniu-speranțele, de sistemele de integrare europeană. Este o quasi-umanitate care dă seama de un instinct sigur, un simț al primejdiei. Justificat de vântul siberian care trage pe sub ușă dinspre nord-est, unde avem teritorii românești date în administrarea altora, de atlanti și transatlanti. Numai că diverși demnitari europeni dau glas unor indoilei cum că am putea îndeplini condițiile de toate felurile. Este neîndoielnic

faptul că nu le vom putea îndeplini curând. Și atunci se pune problema: ori rămânem o răscruce pentru tot felul de vânturi, ori suntem preluați ca atare și ajutați să scăpăm de potăile tranziției pentru asigurarea unei Dunări de jos pașnică și profitabilă pentru comerțul european, ax al echilibrului continental. Momentan, însă, știu eu niște potăi roz-roscat pe care le-am putea elimina prin vot. Pentru a nu pica în balta C.S.I.

V. Demian

STIMATE ALEGĂTOR,

Dacă ești nemulțumit de condițiile de viață, de câștigul mic pe care-l obții prin muncă cinstită, de greutățile pe care le întâmpini ca să-ți întreții familia, de nesiguranța zilei de mâine, de șomajul care te amenință, de impozitele și taxele apăsătoare pe care le plătești, de abuzurile și nedreptatea de care te lovești, de corupția oamenilor de la putere și din administrație, atunci gândește-te că prin votul dumitale vei putea schimba această stare de lucruri.

Ai fost înșelat de către cei pe care i-ai votat în 1992, fie că sunt la putere, fie că sunt în opoziție parlamentară. Nimeni nu mai crede în vorbele lor deșarte și în declarațiile lor mincinoase. De aceea gândește-te, că peste puțin timp la alegerile locale și peste un an, la alegerile generale să dai votul celor care

n-au mințit, celor care au luat hotărâri politice dictate de conștiința lor românească și care au dovedit că se gândesc la binele tuturor și nu la căpătuiala lor personală.

continuare în pagina 3.

Convorbirile privind monitorizarea încetării focului în sudul Libanului vor fi reluate după clarificarea situației din Israel

Diplomații din SUA, Franța, Israel, Siria și Liban au întrerupt convorbirile privind monitorizarea armistițiului din sudul Libanului, urmînd a le relua după clarificarea situației politice din Israel. "După stabilirea învingătorului și formarea guvernului, vom discuta imediat cu noul guvern despre această problemă și despre altele", a declarat purtătorul de cuvînt al Departamentului de Stat al SUA, Nicholas Burns. "Acum nu putem face acest lucru, așa că azi nu vor fi înfîniri și nici nu prevăd o nouă rundă de convorbiri pînă la clarificarea situației din Israel". Convorbirile dintre diplomații celor

cinci țări au început pe 10 mai, dar au fost întrerupte săptămîna trecută, înainte încheierii unui acord privind formarea unui grup de monitorizare. Acesta ar avea misiunea de a supraveghea respectarea acordului de încetarea a focului de către Israel, asupra gherilelor Hezbollah din sudul Libanului. Acordul interzice bombardarea țintelor civile. Rezultatele parțiale ale alegerilor din Israel indică faptul că liderul partidului Likud, Benjamin Netanyahu, deține un avantaj asupra rivalului său, actualul premier Shimon Perez. Rezultatele finale vor fi anunțate astăzi.

România nu poate constitui, în următorii 10-15 ani, un competitor pentru UE în domeniul agricol

România nu poate constitui, în următorii 10-15 ani, un competitor pentru Uniunea Europeană în domeniul agricol, a afirmat, joi, Ghiorghe Prisăcaru, directorul Departamentului pentru Integrare Europeană (DIE) al Guvernului, la lucrările reuniunii Comitetului Interparlamentar Mixt de Asociere România-UE, ce se desfășoară la București. "Avem probleme în agricultură. UE nu trebuie să se teamă de noi în următorii 10-15 ani", a declarat Prisăcaru. El a invocat, ca motive, lipsa resurselor tehnice și financiare, precum și faptul că loturile agricole sînt fărîmitate, fapt ce duce, în multe zone, la practicarea unei agriculturi de subzistență. "Potrivit statisticilor noastre, pe care le

considerăm incorecte, 30-32% din populație este ocupată în agricultură. Spun incorecte pentru că nu putem considera locuitorii pînă la 95 sau 101 ani drept capabili să lucreze în agricultură. De aici rezultă faptul că noi trebuie, în primul rînd să, compatibilizăm sistemul nostru statistic cu cel al UE", a precizat Prisăcaru. El a apreciat că discordanțele rezultă din faptul că nu se aplică și la noi aceleași reguli și metode statistice ce se aplică pe plan european. Pentru remedierea situației în agricultură, Guvernul României a apelat la organizația americană USAID, care urmează să elaboreze un proiect pentru asocierea liber consimțită a țărănilor, în scopul mării competitivității producătorilor.

CONSILIUL DE SECURITATE A REÎNNOIT MANDATUL UNDOF

Consiliul de Securitate al Națiunilor Unite a aprobat, joi, reînnoirea mandatului forței ONU care acționează ca tampon între armatele siriană și israeliană pe înălțimile Golan. Noul mandat al Forței de Dezangajare ONU (UNDOF) va expira la 30 noiembrie. Această forță a fost creată în 1974, după războiul din Orientul Mijlociu din octombrie 1973 și conține trupe din Austria, Canada, Japonia și Polonia. Comandantul ei este general maior Johannes Koster, din Olanda. Secretarul general al ONU, Boutros Boutros-Ghali, a anunțat că membrii ONU îi datorează UNDOF mai mult de 60 de milioane de dolari. Menținerea forței costă 30 de milioane de dolari pe an. Conform obiceiului stabilit, după reînnoirea mandatului unei forțe de pace, este lansată o declarație prin care se cere urgentarea păcii în regiune. "În ciuda liniștii relative din sectorul israeliano-sirian, situația din Orientul Mijlociu prezintă un pericol potențial pînă cînd nu se ajunge la un acord privind toate aspectele problemelor din regiune".

DISPUTA PNL-PNL(C) CONTINUĂ

Președintele PNL, Mircea Ionescu-Quintus, a declarat, joi, că partidul pe care-l conduce a contestat la Tribunalul Municipiului, București înscrierea Partidului Național Liberal-Câmpeanu. Mircea Ionescu-Quintus a spus că PNL consideră că denumirea PNL-Câmpeanu produce confuzie în electorat. Atît PNL cît și PNL-Câmpeanu au depus la TMB actele necesare reînscrierii, conform noii legi a partidelor, urmînd ca ambele cereri, cît și posibilele contestații, să fie dezbătute la 21 iunie.

CONTINUĂ CONFRUNTĂRILE DINTRE REBELI ȘI RUȘI

Schimburi de focuri s-au înregistrat, joi, între rebelii ceceni și trupele rusești, cu o zi înainte intrării în vigoare a acordului de încetare a focului. Pozițiile ruse au fost atacate de de șase ori în cursul nopții, la Groznii. Rușii au ripostat, omorînd doi separatiști. Agenția Interfax, care transmite știrea, nu amintește nimic

despre posibile victime în rîndul trupelor ruse. Totuși, violențele s-au menținut la un nivel mișcăzător decît de obicei. Luni, liderul cecenilor rebeli, Zelimkan landarbiev, și premierul rus, Viktor Cernomîrdin, au încheiat un acord de încetare a focului care va intra în vigoare vineri, la miezul nopții. Într-un inci-

dent separat, petrecut miercuri, un elicopter rus a fost doborît, în sud-est. Doi soldați au fost uciși și șapte răniți, transmite Itar-Tass. Secretarul de presă al comisiei de stat pentru Cecenia, Serghei Slipcenko, a declarat, însă, că eforturile de pace vor continua în ciuda violențelor.

PAC va iniția un proiect de lege privind plafonarea cheltuielilor financiare în campania electorală

PAC dorește să inițieze un proiect de lege pentru alegerile parlamentare și prezidențiale din toamnă, privind plafonarea cheltuielilor financiare din campania electorală, a anunțat, joi, Nicolae Manolescu, președintele PAC. El a afirmat că, deoarece în Legea 70/1996 nu este prevăzută

plafonarea cheltuielilor pentru campania electorală, există posibilitatea ca primarii să nu mai fie alesi pe bază de program, ci "prin banii cheltuiți". Manolescu a precizat că se poate ajunge în situația de "cumpărare a funcției la Primărie", ceea ce "lezează ideea de democrație". "Pentru a da o șansă tuturor candidaților,

este nevoie ca plafonarea cheltuielilor financiare din campania electorală să fie prevăzută prin lege", a declarat liderul PAC. Manolescu a criticat și faptul că nu există un control al banilor cheltuiți în timpul campaniei electorale, această situație putînd genera posibilitatea "de a se spăla bani murdari".

Evenimente de urmărit

- Acțiuni de protest în toată țara, timp de 10 zile, organizate de Cartel Alfa, începînd din 25 mai

- Helsinki - conferință europeană a miniștrilor însărcinați cu patrimoniul cultural, la care participă și reprezentanți din România (30-31 mai)

- Ministrul Apărării, Gheorghe Tinca, efectuează o vizită în Bosnia-Herțegovina (30-31 mai)

- Conferința științifică internațională cu tema "Forumul transformărilor politice" - Cercul Militar Național (30 mai-2 iun)

- Aiud - al IV-lea Forum cetățenesc româno-ungar, organizat de Asociația de prietenie ungaro-română de la Pecs, pe tema "Prin reconciliere istorică, în Europa" (31 mai-2 iun)

- Institutul Național pentru Studiul Totalitarismului organizează simpozionul internațional "Europa după Yalta - experiență totalitară" (30 mai-1 iun)

- Universitatea A.I.I. Cuza din Iași - a 20-a ediție a Colocviului național studentesc "Mihai Eminescu" (30 mai-2 iun)

- Constanța - simpozionul național cu tema "Cartea de rezistență și detenție" (30-31 mai)

- A IV-a ediție a "Zilelor constituționale franco-române" (28 mai-2 iun)

- Comitetul Parlamentar Mixt România-Comunitatea Europeană - Palatul Parlamentului (29-31 mai)

- Vizita de lucru a premierului Nicolae Văcăroiu în județele Botoșani, Suceava și Iași (29-31 mai)

- Ministrul de Interne al landului german brandenburg, Alwin Ziel, efectuează, în fruntea unei delegații, o vizită oficială în România, la invitația omologului român, Doru Ioan Tărăcilă (29-31 mai)

- A IV-a Conferință a rectorilor/directorilor academiilor și școlilor superioare de poliție din statele Europei Centrale și de est cu tema: "Cerintele societății civile privind rolul și funcțiile poliției" - Academia de Poliție "Alexandru Ioan Cuza" (30-31 mai)

- Curs cu tema "Elemente de odontologie contemporană" pentru 180 de medici stomatologi, în cadrul primei universități franco-române de primăvară - Spitalul Militar Central (23 mai-1 iun)

- Al IV-lea Congres Național de Reumatologie (cu participare internațională) - Cercul Militar Național (28 mai-1 iun)

- Sesiune internațională, organizată de Academia Română, cu tema: "Orașul ca reședință domnească în secolele XIII-XVI" - Tîrgoviște (30 mai-2 iun)

Gheorghe Tinca crede că Sarajevo trebuie conservat ca semn al autodistrugerii

Ministrul Apărării al României este de părere că "Sarajevo ar trebui lăsat așa cum este, ca un muzeu al stupidității umane". Tinca a făcut această observație joi, după un rapid tur al orașului Sarajevo, în cursul vizitei de două zile pe care o întreprinde în Bosnia-Herțegovina. Ministrul român consideră că ar trebui ca ceea ce a mai rămas din acest oraș să fie transformat într-un fel de rezervație, unde să vină în documentare toți cei care au de gând să declanșeze conflicte interetnice. "Reconstrucția ar trebui să se facă prin construirea unui alt oraș, alături de Sarajevo", a mai declarat ministrul Tinca. În prezent, geniștii români lucrează pentru refacerea stadionului Kosevo, unde în septembrie 1996, este programată desfășurarea "Jocurilor speranței", care să reunească reprezentanți ai etniilor din fosta Iugoslavie. Vizita ministrului român al Apărării a fost condensată în urma întârzierilor provocate de condițiile vitrege de zbor. Avionul românesc nu a putut ateriza, la ora programată, pe aeroportul din Sarajevo, din cauza condițiilor meteo nefavorabile, aparatul de zbor de la bordul aeronavei nefiind la standarde compatibile cu sistemele de dirijare ale NATO. Reamintim că batalionul românesc de geniu a fost dislocat la Zenica, cu majoritatea efectivelor și a mijloacelor tehnice, pe 15 martie 1996, iar prima misiune - cercetare la minare - a fost efectuată pe 29 martie.

România nu va suplimenta efectivele militare trimise în Bosnia-Herțegovina

Ministrul român al Apărării Naționale, Gheorghe Tinca, a declarat, joi, la sfârșitul convorbirilor avute la Sarajevo cu comandantul IFOR, că suplimentarea cu 36 de militari a efectivelor românești din Bosnia-Herțegovina este foarte puțin probabilă. Tinca le-a explicat liderilor IFOR că, din motive financiare, această suplimentare este greu de realizat, având în vedere faptul că participarea la misiune face parte dintr-un proces care a inclus și embargoul instituit asupra Iugoslaviei, ceea ce a costat România sume importante. "Aș prefera ca ceea ce fac militarii români în Bosnia-Herțegovina să facă, mai degrabă, acasă, adică să reconstruiască și să refacă drumuri și poduri din România", a declarat Gheorghe Tinca. De asemenea, ministrul român a afirmat că sprijinul ONU este aproape inexistent în eforturile financiare făcute pentru menținerea, în Angola, a celor 1000 de militari români. Reamintim că batalionul românesc de geniu a fost dislocat la Zenica, cu majoritatea efectivelor și a mijloacelor tehnice, pe 15 martie 1996, iar prima misiune - cercetare la minare - a fost efectuată pe 29 martie.

Activități PNL

În săptămâna 20-26 mai 1996, delegați din conducerea județeană și municipală PNL au făcut deplasări în localități ale județului. Astfel au fost vizitate localitățile: Vladimirescu, Șomoșcheș, Vărădia de Mureș și Pîlu. Au fost discutate probleme legate de campania electorală, întâlniri cu electorii simpatizanți precum și probleme curente ale organizațiilor PNL. În data de 25 mai 1996 la sediul PNL Arad, a avut loc obșnuitul "Club Liberal". Tematica a cuprins dezbaterile "Contractul cu România" lansat de CDR. Discuțiile au relevat interpretarea liberală a acestui contract, fiabilitatea și violabilitatea acestui document pragmatic. Vicepreședinte Org. Municip. Arad Prof. Dreve Horea

"International Herald Tribune" relatează pe larg despre abandonarea în mare a trei pasageri clandestini români de către căpitanul unui vas taiwanez

Cotidianul american "International Herald Tribune" relatează pe larg, în ediția sa europeană de miercuri, despre abandonarea în mare, într-

implorînd să nu fie omorît. Toți ofițerii erau prezenți pe punte, dar nu au făcut nimic pentru imoiedicarea crimei", a declarat

clandestini români și aruncarea peste bord a unui al treilea, de către căpitanul navei taiwaneze Maersk Dubai. Un al patrulea pasageri clandestini a fost ascuns de membrii echipajului, care l-au salvat, astfel, de la moarte. Cotidianul citat precizează că incidentul a fost făcut cunoscut autorităților cînd mai mulți membri ai echipajului au trimis o scrisoare care descria abandonarea celor trei cazuri de abandon reverendului Randy Albano, preot la centrul marinarilor din Houston. Acesta a trimis-o prin fax Federației Internaționale a Muncitorilor din Transporturi (ITWF), un sindicat care supraveghează asistența socială a marinarilor și autorităților canadiene. Cei opt membri ai echipajului care au raportat incidentul nu se mai află la bordul navei. Potrivit membrilor echipajului navei, unul dintre cei trei români abandonati a fost înjunghiat de mai multe ori înainte de a fi aruncat peste bord. "L-am văzut pe acel om strigînd, îngenunchind și

de televiziune canadian CBC. Legislația canadiană prevede amendarea navelor care aduc în țară imigranți ilegali cu cite 5.000 de dolari pentru fiecare persoană predată birourilor de imigrare. "Mesajul transmis prin aceste legi de către autoritățile canadiene este: «Dacă găsiți pasageri clandestini, aruncați-i peste bord, că tot nu puteți fi judecați în Canada». Este un mesaj greșit, care nu ar trebui transmis", a declarat John Parsons, inspector al ITWF. "Cred că guvernul canadian renunță la cercetări. Cred, însă, că ar fi putut face mai mult decît ceea ce au făcut și fac", a declarat avocatul Don Murray, reprezentantul membrilor echipajului care au părăsit nava, scrie IHT. În cursul dimineții de joi, poliția canadiană a luat cu asalt nava taiwaneză, arestîndu-l pe căpitan și alți șase ofițeri de la bord. Parchetul General al României a emis mandate de arestare preventivă și cereri de extrădare pentru aceștia.

Capacitatea României de a absorbi asistența PHARE trebuie ameliorată

Ameliorarea capacității de absorbție a asistenței PHARE. promovarea unei politici de reforme radicale și aplicarea unui cadru legislativ adecvat vor stimula investițiile străine în România, a declarat, miercuri, ambasadorul Italiei la București, Giuseppe de Michelis Di Slongello. El a apreciat, în prima zi a reuniunii Comisiei Interparlamentare mixte de

sporită competitivitatea exporturilor românești pe piețele internaționale. Oficialul italian, a cărui țară deține, în prezent, președinția UE, a subliniat importanța acordată de Consiliul de Asocieri măsurilor concrete pe care România trebuie să le adopte în cadrul reconcilierii istorice cu Ungaria. În același context este foarte importantă semnarea, în cel

El a subliniat și progresele realizate în negocierile privind aderarea României la Acordul Central European de Liber Schimb (CEFTA), obiectiv pe care Consiliul îl susține în totalitate. Comisia Parlamentară mixtă de Asocieri este un organism constituit din reprezentanți ai României și Uniunii Europene, ce are drept obiectiv stabilirea

comercial al României, în schimburile sale cu comunitatea europeană, se datorează, în principal, creșterii cererii pe piața internă la produse de larg consum și la bunuri de investiții. Situația se va îmbunătăți, a adăugat Di Slongello, pe măsură ce va fi

Tratatului de bază cu Ungaria, dar și cu celelalte state vecine. Consiliul de Asocieri a notat cu satisfacție rolul activ al României în cadrul cooperării economice în regiunea Mării Negre, precum și perspectiva aderării la Inițiativa Central-Europeană, a arătat Di Slongello.

desfășurate în cadrul procesului de integrare a României în UE. Acest for își ține ședințele alternativ, la București și Bruxelles. Cea de-a doua sesiune a acestei Comisii a avut loc la Bruxelles, în intervalul 16-17 octombrie 1995.

OFIȚERII NAVEI TAIWANEZE AU COMPĂRUT ÎN FAȚA TRIBUNALULUI

Căpitanul vasului taiwanez Fu Ming ("Maersk Dubai") și cei șase ofițeri ai echipajului acuzați de uciderea a trei pasageri clandestini români au compărut, joi, în fața tribunalului. Autoritățile române au cerut extrădarea ofițerilor, dar avocații acestora susțin că percheziția efectuată pe vas de poliția canadiană a fost ilegală. Căpitanul navei, Chebg Shiuo, 34 de ani, și alți șase ofițeri taiwanezi au fost arestați miercuri, după ce poliția canadiană a percheziționat vasul în portul Halifax. După apariția în fața tribunalului, cei șapte vor fi reținuți în custodie la Halifax. Un diplomat taiwanez sosit în portul canadian a protestat împotriva arestării, susținînd că autoritățile canadiene nu au jurisdicție în acest caz. Alți opt membri filipinezi ai echipajului au dezerat vinerea trecută și au povestit despre soarta pasagerilor clandestini români aruncați peste bord de căpitanul vasului pe o plută din butoaie

de combustibil, pe 12 martie. Un alt român a fost aruncat în mijlocul Atlanticului pe parcursul călătoriei. Autoritățile române au cerut extrădarea căpitanului și a ofițerilor navei și punerea lor sub acuzare. Consiliul Canadian pentru Refugiați și-a exprimat temerea că ofițerii de pe vas s-au debarasat de români pentru a evita plata unei amenzi de 5 090 de dolari impusă de Canada pentru fiecare imigrant ilegal introdus în țară. Taiwanul a declarat că dorește să preia acest caz și a făcut apel la un proces imparțial. "În acest moment, ofițerii de pe Fu Ming neagă că l-au abandonat pe refugiați. De aceea nu putem spune dacă s-a comis o crimă", se arată într-o declarație a ministerului taiwanez de Externe. "Dacă a avut loc, totuși, o crimă, vom aborda cazul în conformitate cu legea". Guvernul taiwanez nu are legături diplomatice nici cu România și nici cu Canada, ambele state recunoscînd doar China.

CAMPANIA ELECTORALĂ A LUI ILIE NĂSTASE A COSTAT 3,5 MILIOANE DE DOLARI, SUSȚINE VĂTĂȘESCU

Anton Vătășescu a afirmat, joi, că pentru campania electorală a lui Ilie Năstase s-au cheltuit circa 3,5 milioane de dolari, de aproape 15 ori mai mult decît suma cheltuită pentru campania electorală a candidatului USD Vătășescu crede că cei 3,5 milioane de dolari "nu pot fi considerați o sponsorizare, ci o investiție, care, în cazul în care Năstase va deveni primar, va fi recuperată". El a nominalizat firmele de publicitate Grafitti și Global Media ca posibile beneficiare ale unui succes electoral al lui Năstase. Vătășescu a afirmat că directorii de la marile întreprinderi bucureștene care figurează pe lista de candidați ai PDSR pentru Consiliul Municipal vor câștiga cu ușurință, dacă vor fi aleși, licitațiile organizate de primărie pentru majoritatea lucrărilor edilitare. Vătășescu l-a acuzat și pe candidatul CDR la primăria Capitalei, Victor Ciorbea, că a ascuns suma reală cheltuită în campanie. Ciorbea a afirmat, în cadrul unei întâlniri cu principalii candidați organizată de cotidianul "Adevărul", că CDR a plătit 50 de milioane de lei pentru campania sa. Cifra este considerată de Vătășescu "imposibilă". Costul unui singur panou publicitar, a afirmat candidatul USD, se ridică la 4 milioane de lei.

CLINTON ESTE PREGĂTIT SĂ COLABOREZE CU ORICE GUVERN ISRAELIAN PENTRU PACEA DIN ORIENTUL MIJLOCIU

Președintele american Bill Clinton a declarat, joi, că este pregătit să colaboreze cu noul premier israelian, oricare va fi acesta pentru continuarea procesului de pace din Orientul Mijlociu. "Oricare ar fi rezultatele, Statele Unite își vor continua politica de sprijinire a poporului israelian, a procesului democratic din statul evreu și a procesului de pace în zonă", a afirmat Clinton. Potrivit rezultatelor parțiale ale alegerilor generale din Israel, premierul Shimon Peres a pierdut alegerile în favoarea liderului de dreapta Benjamin Netanyahu. Clinton a colaborat strîns cu Peres în cadrul eforturilor

de pace în Orientul Mijlociu, premierul israelian fiind mai deschis spre compromis decît Netanyahu, care susține o politică naționalistă. Clinton a precizat că este încurajat și de faptul că ambii candidați la funcția de premier al Israelului și-au reafirmat, în ajunul alegerilor, angajamentul față de continuarea procesului de pace. Bob Dole, candidatul republican în alegerile prezidențiale ce vor avea loc în noiembrie în SUA, a afirmat joi că ar putea colabora foarte bine cu liderul dreptei israeliene, Benjamin Netanyahu, care se află foarte aproape de câștigarea alegerilor pentru funcția de premier al

Israelului. "Mulți s-au grăbit să-l califice pe Netanyahu drept un dur. Dar vreau să amintesc că istoria e plină cu exemple de așa numiți «duri», care s-au dovedit a fi promotori ai păcii și buni diplomați - Richard Nixon în confruntarea cu China, Menachem Begin și Anwar Sadat la Camp David și Ronald Reagan în perioada Războiului Rece", se arată într-o declarație a lui Dole. El a adăugat că înțelege concepția Partidului Likud, al lui Netanyahu, de "pace printr-o mină forte", fapt ce l-ar putea conduce către o bună cooperare cu viitorul premier israelian.

continuare din pagina 1.

STIMATE ALEGĂTOR

"Dacă vrei să fie mai bine în casa dumitale și în viața țării. vino alături de noi ca să luptăm împotriva sărăciei și a nedreptății. să refacem economia națională și buna ei funcționare. O vom putea face, dacă împreună vom garanta și sprijini proprietatea privată și dacă ajutăm producătorul particular din agricultură, din industrie și din comerț prin reducerea națională a impozitelor, prin credite cu dobânzi mici, prin înlăturarea constrângerilor administrative și a controalelor abuzive care înăbușe cu precădere întreprinzătorul particular. Vrem ca producătorul să se îmbogățească prin munca și inițiativa lui, pentru că, dacă el este bogat și țara este bogată. Fii alături de noi ca să luptăm împotriva corupției care s-a întins ca o boală grea. de la cei mari la cei mai mici slujitori ai statului. Dacă n-o vom combate acum cu toată puterea, ea va pune în pericol viitorul sănătos al poporului nostru și bunăstarea copiilor noștri. În sfârșit, vino lângă noi ca să apărăm fără șovăială și fără teamă interesele și demnitatea noastră

națională în fața acelor care vor să ne împiedice să fim ceea ce istoria și sufletul nostru ne îndreptățește să fim"
Radu Câmpeanu

Ce dorim

- * Dorim o țară prosperă, cu oameni liberi, stăpâni pe destinul lor, bogați material și spiritual.
- * Dorim o țară puternică, condusă de oameni cinștiți, buni patrioți și cu dragoste față de locuitorii acestui pământ.
- * Dorim o țară dreaptă, în care toți să fie egali în fața legii iar încălcarea drepturilor oricui să fie pedepsită cu hotărâre, indiferent de cel care le încalcă.
- * Dorim o țară curată, în care copiii noștri să crească sănătoși și încrezători în viitorul lor.
- * Dorim o țară sigură, în care toți pot să trăiască în liniște și să muncească cu credința că tot ce obțin este al lor și al urmașilor lor.
- * Dorim o țară bogată, din care nimeni să nu mai fie nevoit să plece pentru a-și căuta norocul pe alte meleaguri.
- * Dorim o țară cinstită în lume prin ceea ce este, prin oamenii ei primitori

SPICUIRI DIN PROGRAMUL PNL (CÂMPEANU)

și prin ceea ce produce pe plan spiritual și material.
* Dorim o țară morală, în care credința înaintașilor și grija pentru urmași să fie măsura tuturor lucrurilor.

Ce s-a făcut pentru agricultură:

- * dezorganizarea agriculturii prin lihidarea necontrolat și de multe ori numai în folosul unora a fostelor CAP-uri.
- * aplicarea înceată și abuzivă a Legii 18.
- * păstrarea tractoarelor și mașinilor agricole în mâna statului ca mijloc de presiune împotriva țăranilor.
- * pensii mici pentru agricultori.
- * importuri contrare intereselor agriculturii românești: lână, zahăr, tutun etc.
- * plata produselor agricole la prețuri minime impuse de stat.

Ce s-ar putea face:

* pentru îndreptarea nedreptăților făcute cu ocazia aplicării Legii 18 se va constitui o Comisie Guvernamentală formată din

parlamentari, magistrați și tehnicieni, care va

revizui hotărârile abuzive luate de organele locale

- * eliberarea completă a titlurilor de proprietate.
- * sprijinirea țăranilor care doreau să se asocieze în calitate de proprietari.
- * definirea exactă a rolului specialiștilor agricoli de la sate.
- * privatizarea societăților de stat AGROMEC și ROMCEREAL și favorizarea înființării de firme private specializate în valorificarea și comercializarea produselor agricole.
- * credite și subvenții acordate direct producătorilor.
- * alinierea pensiilor țăranilor la sistemul general de pensii.
- * rezolvarea problemelor de transport către centrele urbane apropiate în vederea valorificării produselor agricole pe piețele orașelor.

Ce propunem:

1. Garantarea, apărarea și dezvoltarea proprietății private individuale.
2. Privatizarea reală cu retragerea

progresivă a statului din sectoarele care nu țin de siguranța națională.
3. Reformarea instituțiilor publice pentru a le face să slujească mai bine interesele țării și a cetățenilor ei.
4. reducerea cheltuielilor publice începând cu reducerea aparatului birocratic și simplificarea formalismului în administrație.
5. Aplicarea strictă a legilor. Pedepsirea dreaptă a celor ce încalcă legile, am ales dacă aceștia sunt cei care ar trebui să vegheze la respectarea lor.
6. Reducerea taxelor și impozitelor.
7. Stabilirea priorităților naționale:
- dezvoltarea și protejarea industriei românești
- dezvoltarea modernă a agriculturii
- modernizarea rețelei naționale de drumuri și de comunicații

Pe ce ne bazăm:

Pe milioane de oameni cinștiți, ai acestei țări, oameni care s-au convins că puterea stă în mintea și votul lor, că nu se poate merge înainte avându-i în frunte pe cei ce te țin în loc, că nu se poate cere dreptatea de la cei care o încalcă.

ISTORIA SE REPETĂ

Fac precizarea că subsemnatul, aparțin generației anului 1948, deci până în anul 1990 nu am avut acces, nu am avut cunoștință și nu s-a predat în școală adevărata istorie a României. Sunt unul din mulții revoluționari din 21 dec 1989. M-am atașat de PNL din ianuarie 1990, fiind atras de platforma program a PNL, de oamenii acestui partid istoric. Întrucât istoria acestui partid este foarte laborioasă, las generația acelor vremuri, să o comenteze, însă de reținut pentru perioada de după 1990, se constată că istoria PNL din perioada 1929-1940 se repetă în mare parte și în actuala perioadă de după revoluție din dec. '89, (vezi ROMANIA DUPĂ MAREA UNIRE, vol II, de Mircea Masat, Ion Ardelean). Temele 1990 (bătrânii liberali) în frunte cu dl. Radu Câmpeanu, înființează PNL, care fiind de drept, continuatorul înaintașilor acestui partid de tradiție istorică, împreună cu: Sanda Tătărescu, Sorin Botez, I. V. Săndulescu, Dan Lăzărescu, I. M. Quintus, oameni care au avut de suferit și au luat contact cu ororile inchișiilor din perioada dictaturii comuniste. Aceștia li s-au alăturat (tinerii liberali) Dinu Patriciu, Călin Popescu Teșiceanu, Radu Boroianu și alții care în vara anului 1990 s-au desprins din gruparea bătrână și au format PNL-AT la care au mai aderat Dinu Zamfirescu, întors în țară din Franța și Radu Poliosat. Această desprindere s-a datorat neînțelegerilor dintre " tineri și bătrâni " cu privire la șefia partidului cât și a candidaților pentru Camera Deputaților și Senatul

României A fost perioada ciolanului de ros și este în continuare. Văzându-și portofoliile asigurate cu ajutorul bătrânilor, tinerii au dat bir cu fugiții și au cântat cu cocoșul timp de doi ani, sfidând gruparea bătrână. Băiat deștept și diplomatic Dinu Patriciu se lipsește de C.D. sub aripa ocrotitoare a lui C. Coposu, unde se alege cu locuri în Parlament și Senat la alegerile legislative din 1992. Această lovitură puternică a zdruncinat din temelii gruparea bătrână, căzând într-o decădere continuă. În 1993, ia ființă P.L., care vine din PNL-AT, dar din marea grupare liberală, se desprind din cauza neînțelegerilor la portofolii Călin Popescu Teșiceanu, Radu Boroianu, Chilimon care formează N.P.L. În această grupare liberală este atras V. Cataramă, persoană cu stagii în F.S.N. timp de 9 luni-1990. Dedesupturile și săpăturile au funcționat din plin la destrămarea grupării bătrânilor liberali" cu ajutorul nemijlocit al puterii, cât și a național-tărăniștilor și alianței civice. Izolat fiind cu prietenii ce i-au mai rămas. dl Radu Câmpeanu a căutat să aducă în gruparea " bătrână " pentru a le maida o șansă " tinerilor " din NPL cu care a fuzionat. Însă această fuziune a fost fatală întrucât grupul Cataramă, Halaicu, Tăriceanu, Boroianu, nu-l mai doreau în fruntea conducerii pe Radu Câmpeanu, astfel s-a născut " Trădarea Quintus " care aderă la C.D. zisă " omleta sricată ". Se vede bine că liberalii tineri din 1990 și până în prezent umblă după locuri calde deabusul electoratului, electoral care nu va ști nici în

prezent ce să facă. Păcat de inteligența tinerilor liberali care însă nu doresc binele acestei țări, urmărind alte scopuri personale sau de grup nedorind unitatea PNL. Bătrânii liberali au dovedit în 1990-1991, au avut curajul și au făcut un compromis, acceptând posturi la guvernare, la acea vreme. Au dovedit că sunt în stare și pot conlucra cu alte partide, pentru binele și bunăstarea țării noastre. P.N.L. a trebuit să fie distrus în interiorul său prin trimiterea elementelor comuniste și îndepărtarea de la conducere a bătrânilor, care au suferit datorită poziției lor în regimul comunist. Dovadă că interesul puterii nu i-au dorit pe liberali alături, fiind singurul partid de care se temea " camarila Iliesciană ". În momentul actual nu există altă cale decât să ne întoarcem acasă, în casa noastră comună, lăsând la o parte ambițiile și orgoliile și să formăm o " Alternativă liberală " necesară scoaterii țării din criză și din prăpastia în care alunecăm. Dacă acest lucru se va îndeplini, atunci cele cinci idei fundamentale pe care se bazează concepția liberală, în slujba căruia și I. Gh. Duca a afirmat, se poate realiza:
- progresul în toate domeniile socio-umane
- proprietate individuală
- ordine în societate
- democrație, naționalism
- armonie socială
Trebuie să servim țara împreună, luptând laolaltă, întregiți, cu puteri și nădejdi sporite pentru binele țării și a PNL.

Viorel Lungu

REPLICĂ

la articolul din ziarul " ADEVĂRUL " pag. 7, din data de 29 mai 1996.

PĂULIȘ:

UN PRIMAR PENTRU NIMENI

" Ales " cu doi ani în urmă, dl. Cucos nu știe nici câți primari au fost la Păuliș după Revoluție în cei 6 ani și jumătate ! De la cine, deci, pretenții ? Să conducă o Primărie cu mai multe localități ! Oare ce-ar vrea să continue, că nimic nu a început. În afară de fotbal și biliard. Aceștia au fost " demarate " și probabil continuate. Îreamintim lui Cucos Eduard (Viorel !) fiindcă nici asta nu știe, că nici un primar înainte să nu a efectuat un mandat întreg:

1. Niculescu Florin, 21 de luni, schimbat.
 2. Stoian Onoriu, 3 luni, a pierdut alegerile în 1992.
 3. Barbă Nicolae, 24 luni, demisionat.
- Actualul primar Cucos Eduard, care ar dori să-și continue (nimic) inactivitatea pentru a demonstra (dar nu mai este cazul) că poate face ceva. A afirma că activitatea

Consiliului Local în perioada celor 4 ani trecuți, este nulă ? Cucos E. V. dovedește o totală rea credință și atitudine nedemnă cu calitatea sa de locuitor venit recent în comuna noastră Păuliș. Nu a uitat nimeni că, cu 2 ani în urmă Cucos Eduard s-a infiltrat pe lista Convenției Democratice și cu semnul electoral " Cheia " a candidat în anul 1994, iar acum pentru alegerile din 02.06.1996 ar dori să " fenteze " alegătorii de a-l vota cu cei trei trandafiri.

Cu toate că n-a făcut nimic în cei doi ani de zile " se mândrește " cu " realizările " sale ! N-a fost în stare nici să fixeze locurile de afișaj electoral, astfel că fiecare candidat își afișează programele și semnul electoral pe unde poate !

În ce privește listele de consilieri pentru alegerile din 02.06.1996, trebuie să-i spunem lui Cucos E. V. că fiecare partid își desemnează candidații pe

care îi consideră că merita să fie reprezentanții locuitorilor comunei noastre.

Iar NERUȘINAREA lui Cucos Eduard zis și Viorel de-a " rușina " pe alți candidați de a fi pe listele actuale o considerăm a-i aparține proastei sale creșteri și educații.

Să-i fie rușine !

Toate afirmațiile lui Cucos Eduard sunt pure minciuni, privind așa zisele sale realizări și insultătoare la adresa tuturor locuitorilor noștri, cărora le solicităm să alegă în fruntea comunei pe cel mai bun gospodar.

CONSILIERI:

1. Sarvici Dumitru
4. Dănilă Petru
7. Bărâu Dumitru
2. Sav Sever
5. Ianota Ion
8. Morodan Gheorghe
3. Boșneac Petru
6. Rusu Gheorghe
9. Șomoșan Petru.

FEDERAȚIA SINDICATELOR PORTUARE SE AFLĂ DIN NOU ÎN PRAGUL GREVEI

Consiliul de coordonare al Federației sindicatelor portuare - afiliată la BNS - va analiza, marți, 4 iunie, oportunitatea declanșării unui conflict colectiv de muncă în porturile românești, a declarat joi, George Caraieni, unul dintre liderii sindicali. " Dacă pînă marți nu vom primi nici un semnal din partea Executivului, Consiliul de coordonare al Federației va studia posibilitatea declanșării unei greve ", a spus Caraieni. Federația a prezentat Guvernului, în 22 mai a.c., problemele

societăților portuare, cerînd rezolvarea a trei puncte importante. Este vorba despre promovarea de către Guvern a cadrului legislativ, inclusiv Legea portului, oprirea practicilor de concurență neloială ale unor firme private în sectoarele de pilotaj, remoraj, reparații, etc., precum și stoparea folosirii forței de muncă " la negru ", fapt ce afectează forța de muncă angajată permanent. George Caraieni a arătat că, în portul Constanța există deja mai multe conflicte locale de muncă în unele societăți comerciale cu

capital majoritar de stat, cum ar fi " Navcom " SA și " Romtrans " SA. Federația sindicatelor portuare a încheiat un alt conflict de muncă la 12 martie a.c., după stabilirea condițiilor din noul contract colectiv de muncă. Ulterior, la 9 aprilie, lucrătorii din Portul Galați - " Bazinul Nou " SA - au declanșat o grevă spontană din cauză că administrația nu acceptă condițiile stabilite în noul contract colectiv de muncă. Conflictul de la Galați s-a stins abia la sfîrșitul lunii aprilie a.c.

LANSĂRILE EDITURII ALL LA TÎRGUL DE CARTE

Editura All lansează, în perioada 5-9 iunie, în cadrul Tîrgului Internațional de Carte de la București, următoarele volume: Cornelia Dumitriu - "Arheologia dramelor shakespeariene" (5 iunie, ora 12.00, prezintă Ileana Berlogea)

Nicolae Breban - "În absența stăpînilor" (6 iunie, ora 13.00, prezintă Gabriel Dimisianu)

Mircea Nedelciu - "Tratament Fabulatoriu" (7 iunie, ora 12.00, prezintă Ioan Bogdan Lefter)

Nicolae Manolescu - "Poezia română modernă de la G. Bacovia la Emil Botta" (7 iunie, ora 14.30, prezintă Mihai Șora)

Oscar Wilde - "De profundis" (8 iunie, ora 16.00, prezintă Răzvan Petrescu)

Doru Cosma - "Scriitori în fața justiției" (9 iunie, ora 11.30)

Romul Munteanu - "Introducere în literatura europeană modernă" (9 iunie ora 13.00, prezintă Irina Mavrodin). Sub auspiciile aceleiași edituri, sîmbătă, 8 iunie, între orele 14.00 și 15.00, vor avea loc demonstrații de multimedia prezentate la Sala de Conferințe de către Christopher Clark.

Lansarea a două cărți de literatură helvetă la Uniunea Scriitorilor

Două lucrări inedite din literatura helvetă au fost lansate, joi, la sediul Uniunii Scriitorilor din România. "Elegiile lui Yorick", de Jacques Chessex, poet de limbă franceză, și romanul "Destine", de Gion Deplazes, dramaturg ce scrie în limba retoromană, vin să se adauge, potrivit afirmațiilor lui Laurențiu Ulici, cărților despre literatura țării Cantonalor. "Situatia specială din unct de vedere lingvistic a Elveției, țară în care se vorbesc oficial patru limbi de circulație internațională ca franceza, italiana sau germana, precum și retoromană, limbă de origine latină, este ilustrată și de cele două cărți apărute acum și la București. Noi avem o relație deosebită cu această cultură și pentru că în acest an aniversăm centenarul nașterii celui care a inspirat dedaismul, Tristan Tzara, născut în România, dar care și-a început și afirmat mișcarea sa avangardistă la Zürich", a spus președintele Uniunii Scriitorilor din România. La rîndul său, criticul Dan Grigorescu a apreciat că cele două cărți apărute la editurile Atos ("Destine", în traducerea Magdalenei Marin Popescu) și Orion ("Elegiile lui Yorick", în traducerea lui Radu Cîrneci) au devenit "două repere la care va trebui să ne raportăm de acum înainte atunci cînd se va vorbi despre literatura helvetă". În final, actrița Cristina Deleanu a recitat din poeziile lui Jacques Chessex, acompaniată de muzică de harpă.

Sesiune internațională a Academiei Române cu tema "Orașul ca reședință domnească în secolele XIII-XVI", la Tîrgoviște

În Sala Florentină a Primăriei Tîrgoviște se va deschide, joi, Sesiunea Internațională a Orașelor Medievale Europene, România-Tîrgoviște 600. Acțiunea are loc în cadrul Anului Internațional al Orașelor Medievale și face parte din programul manifestărilor dedicate împlinirii a 600 de ani de atestare documentară a Tîrgoviștei drept capitala Țării Românești. România este prima țară din estul Europei care găzduiește o astfel de sesiune. Conferințele au ca subiect generic "Orașul ca reședință domnească în secolele XIII-XVI" și vor fi susținute de specialiști din mai multe țări europene (Italia, Luxemburg, Germania, Polonia, Austria, Croația, Ungaria, Slovacia, Bulgaria și, bineînțeles, România). Manifestările mai cuprind și expoziții, găzduite de Muzeul de Istorie din Tîrgoviște, cu teme specifice ("Tradiție și modernitate în heraldica românească", "Cetăți și locașuri de cult medievale", "Tradiția icoanei la români"). Organizatorii sînt Consiliul Local Municipal Tîrgoviște, Academia Română, Fundația "Tîrgoviște 600" și Complexul Muzeal Național "Curtea Domnească".

La Casa Americii Latine este expusă macheta bisericii maramureșene din Venezuela

Macheta bisericii maramureșene din lemn transportată în Venezuela este prezentată la Casa Americii Latine. În cadrul unei expoziții de artă religioasă, vernisată marți, Biserica a fost proiectată la Muzeul Maramureșul din Sighetul Marmatiei pornind de la un proiect asemănător monumentele din Sudești și a fost transportată la Caracas din inițiativa MAE. La sosită în comunitățile românești din Venezuela, fiind primul lăcaș de cult ortodox din America Latină. Containerele conținând piesele componente ale bisericii au plecat din portul Constanta în decembrie 1995 și au ajuns în portul venezuelean Guaira în prima jumătate a lunii februarie. Transportul pînă la Caracas și instalarea bisericii s-a realizat de către comunitatea românească din Venezuela, cu sprijinul unor specialiști din țară. Expoziția de la

Casa Americii Latine cuprinde icoane pe sticlă semnate de Mihaela Profiroiu-Mateescu, arhitectură religioasă, ceramică, covoare și icoane pe sticlă din Maramureș. Organizatorii expoziției sînt Casa Americii Latine, Muzeul Satului, Ambasada Venezuelei din București. Au fost prezenți: Gabriel Cafița, secretar de stat la MAE, Răzvan Lusov, arhitect, Ion Turturică, directorul CAL, și Excelența Sa dl. Gustavo Garaichoera, ambasadorul Venezuelei la București. Acesta din urmă a declarat: "Pentru noi, arta tradițională religioasă din România prezintă un interes deosebit. Cu atît mai mult cu cît într-o epocă modernă mai există adevărați meșteșugari care dau viață și spirit fără a se folosi de tehnologiile viitorului. Ei au păstrat esența ancestrală și puritatea unei tradiții".

Festivalul "Cerbul de Aur" se va desfășura în decor de inspirație "Star Trek"

Scena festivalului "Cerbul de Aur" (festival ce va avea loc între 8-14 iulie) va semăna cu "un peisaj din serialul SF «Star Trek», într-un aranjament de sticlă și aluminiu", a declarat corespondentului MEDIAFAX directorul societății TV Instant Internațional, Tiberiu Cârstea. Amfiteatrul din Piața Sfatului va avea o capacitate de 6.000 de locuri, iar prețul biletelor va fi cuprins între 15.000 și 50.000 de lei.

80 de specialiști au demarat lucrările pentru construcția scenei, al cărei cost se ridică la 50 de milioane de lei. Bugetul alocat festivalului se ridică la 1 miliard de lei. Scenografia va fi realizată de Georgeta Nistor. Programul recitalurilor incluse în festival:

- 8 iulie - La Bouche
- 9 iulie - Tom Jones
- 10 iulie - Vaya con Dios
- 11 iulie - Soul II Soul
- 12 iulie - Umberto Tozzi
- 13 iulie - East 17.

Pe 14 iulie este programat un spectacol de muzică populară, române și umor. La secțiunea "Interpretare" și-a anunțat participarea și Donna de Lory, membră a grupului vocal al Madonnei. Tom Jones are pretenții legate de aerul condiționat, covoarele din încăperea pentru repetiții, camerele de hotel, prosoape, feluri de mâncare, tacîmuri, etc., contractul încheiat cu organizatorii însumînd 75 de pagini. El va fi cazat în Predeal și va veni la festival însoțit de 26 de persoane. Atît Tom Jones, cît și Vaya con Dios pretind condiții speciale de securitate. În acest sens, organizatorii vor apela la trupele Ministerului de Interne și la pompieri. Majoritatea invitaților la ediția din acest an vor fi cazați în zone adiacente Brașovului (Sinaia, Predeal, Poiana Brașov). Festivalul va fi preluat prin satelit și va fi prezentat de Hugo de Campos, de la MTV, care va avea alături o prezentatoare româncă.

Nationalul bucureștean participă la Festivalul "Serijino Pozorje" de la Novi-Sad

Teatrul National din București participă în aceste zile la Festivalul internațional teatral "Serijino Pozorje" de la Novi-Sad, reluat după încetarea conflictului din Bosnia-Herțegovina. Actorii români vor prezenta, joi, spectacolul cu piesa "Profesionistul" de Dusan Lovacevic, în regia lui Horea Popescu, a declarat pentru agenția MEDIAFAX secretar literar al Nationalului bucureștean, Liviu Dorneanu. Sursa citată a adăugat că același spectacol va fi prezentat la 2 iunie în cadrul comunității românești de la Uzdin, localitate aflată în apropierea graniței sîrb-române. Potrivit afirmațiilor lui Liviu Dorneanu, comunitatea românească din Uzdin are legături deosebite cu Nationalul bucureștean, în mica așezare funcționînd o puternică trupă de actori amatori instruiți de oameni

de teatru și de regiori din TNB. Spectacolul "Profesionistul" a cunoscut succesul și la Festivalul National de Teatru "Ion Luca Caragiale", desfășurat la Iași între 9 și 18 mai. În altă ordine de idei, Liviu Dorneanu a arătat că în prezent sînt repetate la TNB trei piese românești ce vor fi înscrise pe lista spectacolelor incluse în stagiunea 1996-1997. Dintre acestea, "Tehnica Raiului" de Mihai Ispirescu în regia lui Dan Micu și "O batistă pe Dunăre" de D.R. Popescu în regia lui Ion Cojar sînt premiere absolute pe țară. Cea de a treia piesă, "Paracliserul", aparține lui Mihai Sorescu, regizat de Felix Alexa. O altă premieră oficială a viitoarei stagiuni este "Omul care a văzut moartea" de Victor Eftimiu, cîteva spectacole pentru familii, fiind programate și în cursul lunii iunie.

Înființarea Fundației "Noptile Bucureștiului"

La a patra ediție a spectacolului "Noptile Bucureștiului" a fost anunțată înființarea Fundației culturale cu același nume, care dorește să promoveze valorile artistice și arhitecturale ale Capitalei. "Regina Noptii", desemnată în spectacol, a devenit Iuliana Marciuc-Posea, crainică de televiziune, care a fost prezentată de actorul Vladimir Găitan. Invitații "Reginei Noptii", Daniela Gyorfi, Dan Bitman, Adrian Enache și Elena Cârstea, au susținut un recital Amfitrioana "Noptii Bucureștiului", Mariana Brăescu, a avut invitați la Clubul Elite oameni de afaceri, artiști, diplomați și ziariști.

Teatrul Bulandra pregătește pentru viitoarea stagiune o premieră din dramaturgia națională contemporană

Teatrul Bulandra pregătește, pentru stagiunea viitoare, un nou spectacol inspirat din dramaturgia românească contemporană. Astfel, la începutul săptămînii trecute, la Sala Izvor s-a desfășurat prima repetiție cu piesa "Ultimele știri", de Adrian Dohotaru. Noua montare beneficiază de o trupă tînără, formată aproape în exclusivitate din studenți ATF, anul III actorie, clasa prof. univ. Alexandru Repan, printre care Damian Oancea, Cosmin Șofran, Antoaneta Zaharia și Oana Flora. Spectacolul este regizat de studenta Mara Pasici, iar scenografia este semnată de Velica Panduru. Potrivit conducerii Teatrului Bulandra, Mara Pasici este cel de-al treilea student regizor care își face debutul pe scena cunoscutului teatru bucureștean, după Nona Ciobanu - ("Melissa", de Nikos Kazantzakis) și Theodor Cristian Popescu ("Casa evantai", de Marin Sorescu).

La prima ediție a Salonului cărții francofone vor participa peste 160 de mari case editoriale

La prima ediție a Salonului cărții francofone din cadrul Tîrgului Internațional de Carte ce se va desfășura în perioada 5-9 iunie în Capitală vor participa peste 160 de mari case editoriale din Franța, Canada, Elveția și Belgia, informează purtătorul de cuvînt al MAE. Sursa citată amintește, dintre acestea, editurile: Larousse, Hachette, Le Seuil, Gallimard, Nathan, Laffont, Grasset și Flammarion. Salonul cărții francofone, în cadrul căruia vor fi expuse în jur de 5.000 de titluri, este organizat de Agenția de Cooperare Culturală și Tehnică (ACCT), Ministerul Culturii, MAE și Consiliul Național Consultativ pentru Francofonie. ACCT va avea un stand propriu în care vor fi reprezentanți inclusiv editorii din țările francofone din Africa și Asia. În cadrul Salonului vor fi organizate, de asemenea, o masă rotundă intitulată "Raporturile intereditoriale în spațiul francofon" și o serie de manifestări culturale în domeniul teatrului, filmului, artelor plastice și muzicii, se mai arată în comunicatul MAE.

27 de fabule de la Fontaine, pe o casetă lansată de Electrecord

Lansarea casetei "Fables", ce conține 27 de fabule, marchează comemorarea a 300 de ani de la moartea celui considerat "L'Empereur de la Fable", Jean de la Fontaine. Inițiativa realizării casetei aparține prof. dr. Constantin Crișan, director general al Centrului Național de Acțiune Francofonă. Fabulele - recitate în limba franceză de actorii Lucia Mureșan și Radu Duda - fac parte din programa școlară de literatură universală. Ilustrația muzicală a fost pusă la dispoziția Electrecordului (care a realizat caseta) de Institutul Francez, selecția pasajelor orchestrelor aparținînd lui Constantin Crișan și Mihai

Emil. S-a folosit, în mare parte, muzică franceză compusă de contemporanii lui La Fontaine, singura excepție o constituie un pasaj orchestral de Gabriel Fauré Prof. dr. Constantin Crișan a declarat la lansarea de miercuri de la "Muzica": "Obiceiu UNESCO permite aniversări și comemorări de centenare pe parcursul unui an întreg. Lansarea casetei «Fables» nu este deci singura acțiune legată de la Fontaine. Am inițiat un concurs de dicție și unul de plastică inspirate din fabule, iar cîștigătorii locului l vor beneficia de un sejur în Franța. Concursul va avea loc între 13-15 mai la București".

Nemira anunță lansarea unui număr special al revistei de actualitate editorială Cartea

Editura Nemira va edita, cu ocazia Tîrgului Internațional de Carte - București 1996 (5-9 iunie), un număr special al revistei de actualitate editorială "Cartea". Acest număr va apărea într-un tiraj de 50.000 de exemplare și va fi distribuit gratuit tuturor

participanților, invitaților și vizitatorilor Tîrgului de carte. Noua apariție va oferi tuturor celor interesați, în condiții grafice deosebite, ofertele de carte ale celor peste 120 de edituri prezente la tîrg, proiecte și programe editoriale de perspectivă.

Ajunsă în cel de-al doilea an de existență, revista "Cartea" s-a impus deja în peisajul publicistic românesc. Lansată inițial sub denumirea de "Fahrenheit 451" (temperatura la care hîrtia din care sînt făcute cărțile ia foc și se mistuie), "Cartea"

prezintă, printre altele, clasamente periodice ale bestseller-urilor, la genul ficțiune și nonficțiune, selecții ale cărților și autorilor remarcăți după decembrie 1989, prezentări ale romanelor și ultimelor apariții ale momentului.

FRATELE PRINTESEI DIANA ÎȘI VINDE UNUL DIN TITLURI

Fratele prințesei Diana, contele Spencer, își vinde la licitație titlul de Lord de Wimbledon, pentru a plăti instalarea unei noi instalații sanitare la străvechiul său castel din Anglia. La licitație ce va avea loc luna viitoare se estimează că titlul onorific, vechi de nouă secole, se va vinde cu suma de 50.000 de lire sterline. La aceeași licitație se vor vinde alte patru titluri minore. Noile instalații sanitare de la reședința Althorp vor costa 200.000 de lire. Cel care va cumpăra titlul nu se va alege cu nici o moșie, nici nu va avea statut nobiliar. Singura dovadă tangibilă a vânzării va fi un document conceput în epoca modernă, care atestă existența, vechimea și proprietarul titlului de Lord de Wimbledon. Decizia contelui Spencer a fost atacată de Harold Brookes-Baker, cel care întocmește ghidul familiilor nobiliare din Marea Britanie. "Acest titlu

aparține istoriei britanice. Lordului Spencer n-ar trebui să i se permită să îl vîndă în afara familiei sale, ar fi o rușine îngrozitoare". Contele s-a mutat de câteva luni în Africa de Sud, împreună cu soția sa - de care este separat -, fostul model Victoria Lockwood. Cei doi au patru copii și locuiesc cu toții în Constanța, un cartier luxos din Cape Town. Titlul de Lord de Wimbledon nu va fi singurul de care se va despărți familia Spencer. Prințesa Diana, presată de insistențele reginei și ale prințului Charles, a anunțat că renunță la titlul de "Alteța Sa Regală", pentru a facilita mersul negocierilor premergătoare divorțului. Lady Di a declarat că vrea să fie numită "Diana, prințesa de Wales". Însă familia regală spune că nu s-a stabilit nimic în acest sens.

Abonamentele la televiziunile prin cablu nu se vor majora semnificativ după intrarea în vigoare a legii drepturilor de autor

Societățile de televiziune prin cablu din România nu vor majora semnificativ costul abonamentului, a declarat joi directorul de marketing al Societății Române de Televiziune prin cablu, Ion Stoica. Semnarea contractelor cu producătorii de programe de televiziune transmise prin satelit este necesară datorită intrării în vigoare a legii drepturilor de autor, la 24 iunie. Directorul Stoica a precizat că nu va exista nici o justificare pentru mărirea abonamentului cu mai mult de 1.500 de lei lunar, argumentându-și afirmația prin faptul că reprezentanții producătorilor de programe negociază cu societățile de televiziune prin cablu din România

cele mai scăzute taxe din Europa, de ordinul a câtorva cenți pe lună pe abonament. De exemplu, patronul singurei societăți care retransmite posturile de televiziune prin cablu din Oltenița, județul Călărași, Tache Ionescu, a declarat că suma pentru 20 de programe, la care va trebui să plătească drepturi de autor până la sfârșitul acestui an, nu va depăși un dolar pe abonament. În această săptămână a fost prezent la București Kurt Michael Loitz, reprezentant al posturilor germane RTL, RTL2, SAT1, PRO7, VIVA1, VIVA2 și N-TV și al postului francez M6, pentru o discuție preliminară în vederea formulării termenilor contractului ce va fi propus societăților române de televiziune prin cablu după data de 10 iunie.

Vînzări record la CD-uri și casete, pe 1995, în Germania

Anul trecut au fost vîndute, în Germania, 175 de milioane de compact-discuri și 40 de milioane de casete audio, ceea ce reprezintă un record absolut pe piața muzicală, relatează revista Deutschland. Titlurile produse în Germania reprezintă la ora actuală 41 de procente în topurile internaționale, față de 38 de procente în 1994.

BRUCE LEE CIBERSTAR

Regele kung-fu-ului, Bruce Lee, va fi "înviat" și va deține rolul principal într-o producție hollywoodiană. Relatează "The Sunday Times", preluat de "România Literară". Cu 50 de milioane de dolari, superstarul va fi transformat în ciberstar, astfel că mii de imagini ale actorului vor fi procesate pe

calculator pentru a obține un Bruce Lee virtual. Tehnica a mai fost utilizată acum trei ani pentru a termina filmul "Corbul" (recent difuzat de PRO TV), în care Brandon Lee, fiul lui Bruce, deține rolul principal. Acesta a murit accidental în timpul filmărilor și pelicula a fost terminată cu ajutorul computerului.

La Oradea, PL'93 a plimbat calul

Calul alb pe care PL'93 Bihor l-a închiriat de la un căruțaș a fost plimbat, marți, la ora de vîrf, pe Corso-ul Oradiei de către cei aproximativ zece candidați ai acestui partid la Primărie și Consiliul municipal, urmați de câteva simpatizante adolescente, accesoryzate cu baloane și pancarte. Alegerea orei s-a dovedit însă neinspirată, întrucît orașul a fost aglomerat, pe traseu calul, speriat de tumultul citadin, lovind o mașină prinsă în "dopul" unei intersecții. Grupul candidaților PL'93, în ciuda nervozității automobilistilor, și-a propagat totuși sloganul: "Într-o lume de măgari, votați calul!".

Locuitorii unui sat bihorean și-au construit o centrală

Tăranii unui sat din județul Bihor s-au săturat să aștepte să li se instaleze telefoane și și-au construit propria centrală. În urmă cu un an, primarul comunei Măgești din județul Bihor îi convingea pe țărani să dea fiecare cîte 500 de mii de lei pentru construirea unei centrale telefonice. Inițial, RomTelecom-ul Bihor s-a opus acestui proiect. După intervenția Consiliului județean, centrala avea toate aprobările necesare. Lucrarea a fost executată de o firmă particulară din Oradea și a costat 50 de milioane de lei. Proprietara centralei este primăria din Măgești, care plătește abonament RomTelecom-ului. Pînă acum, în cele patru sate ale comunei există 250 de abonați care plătesc un abonament de 17 mii de lei pe lună, la care se adaugă contravaloarea convorbirilor. Țăranii sînt mulțumiți că au ieșit din izolare și că pot să dea telefon, dacă vor, chiar și la Paris sau Tokio. Locuitorii satelor învecinate sînt hotărîți să repete și ei această experiență.

Aeroclubul Tg. Mureș împotriva ciupercarilor

Aeroclubul Tg. Mureș nu-și poate desfășura activitatea de la începutul lunii mai, din cauza amatorilor de ciuperci. Aceștia invadează spațiul verde al aeroclubului, unde, după ploaie, cresc foarte multe ciuperci. Aeroclubul avea asigurată pază militară și indicatori pentru marcarea spațiului pînă în 1993. De atunci, în fiecare primăvară, ciupercarii fac imposibilă activitatea aeroclubului, iar poliția nu ia nici un fel de măsuri.

Scheletul unui ciudat monstru marin găsit în Malaezia

Pescarii din insula malaeziană Langkawi au găsit în mare scheletul de 7,5 metri al unei creaturi ciudate. Strania captură a fost scoasă în jumătate de oră, de la 54 de metri adîncime, iar pescarii de pe trauler s-au speriat, crezînd că au prins un dragon. Scheletul seamănă cu cel al unui dinozaur, dar are particularități inedite. Oficiali de la Departamentul pescuitului, care a preluat relicva, au declarat că o vor analiza pentru a-i stabili proveniența. Cînd "dragonul" a fost adus la mal, 10.000 de persoane se îngheșuiau pe digul micului port Kuala Kedah.

CIORNĂ A DISCURSULUI INAUGURAL AL LUI GEORGE WASHINGTON

O pagină din cioma discursului inaugural susținut de George Washington după ce a fost ales președinte a fost găsită sub o sofa dintr-o casă englezească de țară. Prețiosul manuscris este evaluat la 150.000 de lire și va fi scos la licitație de casa Phillips luna viitoare. Unul dintre posibili cumpărători care s-au anunțat deja este Biblioteca Congresului, din Washington. Experții spun că pagina este un fragment din cioma originală făcută de primul președinte american pentru discursul rostit de el în 1789, la preluarea funcției. Pagina scrisă de Washington a fost găsită cu ocazia evaluării unor cărți în casa unui descendent al lui Sir Thomas Lyell. Acesta a fost un geolog englez care a vizitat SUA în anii '40 ai secolului trecut și a primit manuscrisul lui Washington ca amintire.

"NEBUNIA DRAGOSTEI", MIERCURI, LA PRO TV

"Nebunia dragostei" ("Nobody's fool") este comedia romantică pe care PRO TV o va difuza miercuri, de la ora 20.00. Eric Roberts, fratele Juliei Roberts, și Rossana Arquette sînt protagoniștii filmului realizat în 1986 de Evelyn Purcell. Scenariul acestui love story magic, despre doi tineri plini de sensibilitate, este scris de Beth Henley, cîștigătoare a premiului Pulitzer pentru "Crimes of the Heart". Horror-ul "Întoarcerea lui Dracula" ("Dracula Has Risen from the Grave", SUA, 1969) este un titlu de referință între cele consacrate mitului contelui Dracula. Filmul este inspirat din romanul lui Bram Stoker și reprezintă una dintre ecranizările clasice. Maria este salvată din colții vampirului de tatăl și de logodnicul său, care coalizează toate forțele împotriva lui Dracula, înfrînt de această dată cu ajutorul unui crucifix. Regizorul Freddie Francis i-a distribuit în rolurile principale pe Christopher Lee, Rupert Davies și Veronica Carlson.

MICHAEL JACKSON SE INTOARCE ÎN ROMANIA

Superstarul american Michael Jackson va concerta, pe 14 septembrie, la București, conform unei declarații dată publicității de agentul de presă al muzicianului. Turneul mondial "History" va debuta pe 7 septembrie la Praga. Celelalte date stabilite pentru concerte sînt: 10 septembrie - Budapesta, 14 septembrie - București, 17 septembrie - Moscova, 20 septembrie - Varșovia, 24 septembrie - Zaragoza (Spania), 27 și 29 septembrie - Casablanca și 2 octombrie - Cairo. Jackson intenționează să susțină concerte și în țări asiatice precum Coreea de Sud și India, iar lunile noiembrie și decembrie și le-a rezervat pentru Australia, Noua Zeelandă și Japonia. Pentru aceste spectacole nu au fost deocamdată stabilite datele exacte. Jackson nu

intenționează să cînte în Statele Unite. Turneul va fi sprijinit de printul saudit al- Waleed bin Talal bin Abdul- Aziz al-Saud, miliardar cu care Jackson a întemeiat anul acesta o companie multi-media de divertisment, bazată pe "valori familiale". De la turneul "Dangerous" din 1993, cînd asupra muzicianului s-au planau acuzațiile de pedofilie, Jackson a trecut prin multe. După ce a fost nevoit să întrerupă circuitul mondial de concerte din cauza dependenței de sedative, el s-a prăbușit pe o scenă din New York și a fost aproape de moarte. În aceeași scurtă perioadă, superstarul s-a căsătorit cu Lisa Marie Presley, a fost acuzat de anti-semitism, s-a separat și a început să dea din nou subiect de discuție celor ce nu au crezut niciodată în nevinovăția lui.

Un tribunal suedez interzice un nume de 43 de litere pentru un copil

Un tribunal din orașul suedez Götteborg a respins recursul unui cuplu care dorea să obțină dreptul de a da fiului lor un nume absurd, format din 43 de litere. Părinții băietelului de cinci ani îi spun acestuia Albin, nume pe care vor să îl scrie: "Brfxxccxxmnpccclllmmnprxvclmncckssqbb11116". Un tribunal din orașul Halmstad, unde locuiește familia respectivă, i-a amendat pe părinți cu 5000 de coroane pentru că nu i-au dat copilului un nume, deși acesta are deja cinci ani. Cuplul a propus un nume format din 43 de litere, însă

Curtea l-a respins, deși cei doi susțineau că acest prenume este "o creație artistică". Părinții băietelului au făcut recurs, spunîncă numele fiului lor trebuie privit "îr spirit patafizic". Patafizica este invenția scriitorului francez Alfred Jarry, celebru mai ales pentru piesele sale absurde. Jarry definea patafizica drept "știința soluțiilor imaginare sau logica absurdului". Din păcate, Curtea de Apel dir Götteborg nu a fost impresionată de spiritul patafizic al numelui copilului și a respins recursul părinților, obligîndu-i să plătească amendă.

Indoneziennele nu mai au voie să participe la concursuri de frumusețe

Autoritățile indoneziene au interzis femeilor din această țară să mai participe la concursurile internaționale de frumusețe, după ce o concurență localnică a apărut în costum de baie la concursul Miss Univers. Șeful Ministerului pentru problemele femeii a declarat: "Decizia președintelui Suharto este categorică: nici un concurs internațional de frumusețe pentru femeile indoneziene (...), pentru că nu sînt conforme culturii indoneziene. Respingem aceste concursuri, care sînt împotriva valorilor religioase și a tradiției". Fotografiiile care o reprezentau pe studenta Aya Rohali în costum de baie, la Miss Univers, au scandalizat Indonezia, a cărei națiune este majoritar musulmană. Autoritățile au considerat fotografiile lui Rohali, 20 de ani, "pur și simplu vulgare". Concursul Miss Univers a avut loc la Las Vegas la începutul acestei luni.

CD-URI ÎN FORMĂ DE INIMĂ

Studentul german Mario Koss, 26 de ani, a realizat compact-discuri de formă pătrată, triunghiulară și în formă de inimă, pentru a fi mai atrăgătoare, informează revista "Deutschland". Un birou de inginerie a proiectat o mașină de tăiat și o presă pentru noile CD-uri. În prezent lucrează la capacitate maximă zece mașini. Mario Koss a obținut, cu cinci angajați, în mai puțin de nouă luni, o cifră de afaceri de 10 milioane de mărci. Printre clienții studentului se numără IBM și Burger King.

Funar îi va obliga pe clujeni să depună coroane numai cu panglici tricolore

Gheorghe Funar a declarat, miercuri, la Tg. Mureș, că, imediat după ce va fi reales primar al Clujului, va interzice depunerea de coroane de flori care nu au panglică în culorile drapelului românesc. El a afirmat că va supune Consiliului Local spre aprobare un proiect de hotărîre în acest sens. Funar a acuzat Prefectura Cluj că a depus coroane de flori în culorile drapelului Ungariei, cetină verde, garoafe roșii și panglică albă. Actualul primar consideră că astfel de coroane sînt "o jignire la adresa românilor".

Program

INTERSAT

SĂMBĂȚĂ 1 Iunie

7.30 Deschiderea programului
7.35 Gimnastica de dimineață
7.40 N-aveți un bilet în plus?
7.45 Horoscop
7.50 Jurnal internațional DW
8.00 Film serial: Răzbușarea, ep. 222
8.50 Ți mai aduci aminte doamnă?
9.20 Ceata lui Pitigoi
10.00 I feel good
10.40 Sfatul medicului
11.00 7x7 Știri
11.30 Avangpremiera
11.35 Gura lumii slobodă
11.45 Agenda culturală
12.00 Film artistic: Un maestru al șantajului
13.45 Jazz
14.30 La cererea telespectatorilor: reluarea ep. 217 și 218 din filmul serial Răzbușarea
16.05 Jurnal internațional DW
16.15 Film serial: Răzbușarea, ep. 223
16.55 N-aveți un bilet în plus?
17.00 Film artistic
19.00 7x7 Știri
19.10 Avangpremiera
19.15 Însă
19.30 Film serial: Meșterul casei
20.00 Film serial: Fete de aur
20.30 Convorbiri spirituale
20.50 Time out
21.20 Rock Hard
21.50 Și votul tău contează
22.20 Weekend cu voi
23.20 Telecoș - emisiune

de divertisment în lb. maghiară
23.50 Jurnal internațional DW
0.05 Horoscop
0.10 Film artistic: Vise de aur

DUMINICĂ 2 Iunie

7.30 Deschiderea programului
7.35 Gimnastica de dimineață
7.40 Horoscop N-aveți un bilet în plus?
7.45 N-aveți un bilet în plus?
7.50 Jurnal internațional DW
8.00 Rock Hard
8.30 Film artistic: Vise de aur
10.00 A fost odată
10.20 Videowhow
11.10 Telecoș
11.40 Rock Hard
12.10 Time out
12.10 Convorbiri spirituale
13.00 7x7 Știri
13.10 Avangpremiera
13.15 Însă
19.10 Avangpremiera
19.15 Șapte și un sfert
19.30 Film serial: Blossom
20.00 Film artistic
22.00 Avangpremiera filmelor săptămânii
22.10 Confesiuni duminicale: Răscoala de la Somoșșos din 1942. II
22.50 Telemagazin
23.20 Jurnal internațional DW
23.35 Topul german BIG
0.05 Horoscop
0.10 Film artistic: Panică
0.35 Închiderea programului

LUNI 3 Iunie

7.30 Deschiderea programului
7.35 Gimnastica de dimineață
7.40 Horoscop
7.45 N-aveți un bilet în plus?
7.50 Jurnal internațional DW
8.00 Telemagazin
8.30 Film artistic: Panică
10.00 A fost odată
10.20 Videowhow
11.10 Topul german BIG
11.40 Film artistic: Nimeni nu e perfect
13.00 7x7 Știri
13.10 Avangpremiera
13.15 Șapte și un sfert
13.30 Weekend cu voi
14.30 Avangpremiera filmelor săptămânii
14.40 Confesiuni duminicale
15.20 La cererea telespectatorilor: reluarea ep. 221 și 222 din filmul serial Răzbușarea
17.00 Film serial: Răzbușarea, ep. 225
17.50 Folclor bihorean
18.00 Marea Britanie azi
18.20 Legea agrară
19.00 7x7 Știri
19.20 Avangpremiera
19.25 Balada locatarului
19.45 Exotica
20.00 Magazin politic DW
20.25 Folclor
20.50 Dentistul britanic
21.05 PopRock Megastar: Eric Burton
21.35 Săptămâna sportivă arădeană
22.00 Festivalul de Teatru - Imagine
22.25 Concert simfonic
23.25 Microrecital: Oana Sărbu
23.45 Jurnal internațional DW
0.00 Horoscop
0.05 Film artistic: Țara îndepărtată
1.35 Închiderea programului

MARȚI 4 Iunie

8.00 Deschiderea programului
8.05 N-aveți un bilet în plus?
8.10 Horoscop
8.15 Jurnal Internațional DW
8.30 Magazin politic DW
9.00 Film serial: Răzbușarea, ep. 225
9.50 Melodii populare
10.05 Lumea reptilelor
11.00 7x7 Știri
11.20 Avangpremiera
11.25 Balada locatarului
11.45 Exotica
12.00 PopRock Megastar: Eric Burton
12.30 Dentistul britanic
12.45 Magazin politic DW
13.05 Săptămâna sportivă arădeană
13.30 Festivalul de Teatru - Imagine
13.55 Concert simfonic
15.05 Film artistic: Țara îndepărtată
16.35 Microrecital: Oana Sărbu
16.45 Jurnal Internațional DW
16.55 N-aveți un bilet în plus?
17.00 Film serial: Răzbușarea, ep. 226
17.50 Bucătăria fără foc
18.05 Emisiune în lb. maghiară
19.00 7x7 Știri
19.25 Avangpremiera
19.30 S-a întâmplat în Arad
19.45 Obiectiv economic
20.00 Placa turnată Europa
20.25 Conservândo coastă mării
20.30 Film artistic: Orașul în flăcări
22.35 Soldatul britanic
22.55 Univers cultural
23.15 Marea Britanie azi
23.40 Jurnal Internațional DW
23.55 Horoscop
0.00 Film artistic: Dinamita galbenă
1.30 Închiderea programului

MIERCURI 5 Iunie

8.00 Deschiderea programului
8.05 N-aveți un bilet în plus?
8.10 Horoscop
8.15 Jurnal Internațional DW
8.30 Placa turnată Europa
9.00 Film serial: Răzbușarea, ep. 226
9.50 Bucătăria fără foc
10.05 Emisiune în lb. maghiară
11.00 7x7 Știri
11.35 Avangpremiera
11.25 S-a întâmplat în Arad
11.45 Obiectiv economic
12.00 Placa turnată Europa
12.25 Conservândo coastă mării
12.50 Film artistic: Orașul în flăcări
14.35 Soldatul britanic
14.50 Marea Britanie azi
15.15 Film artistic: Dinamita galbenă
16.45 Jurnal Internațional DW
16.55 N-aveți un bilet în plus?
17.00 Film serial: Răzbușarea, ep. 227
17.50 Cumpărând într-un magazin britanic
18.04 De vorbă cu un veteran de război
19.00 7x7 Știri
19.25 Avangpremiera
19.30 Gura lumii slobodă
19.40 Secvențe montane
20.00 Profile vest
20.30 Agenda culturală
20.45 Comorile lumii - martiriile umanității
21.00 Săptămâna sportivă arădeană
22.30 Invitatul INTERSAT-ului
23.00 Jurnal Internațional DW
23.15 Horoscop
23.20 Film artistic: Unchiul meu
1.30 Închiderea programului

JOI 6 Iunie

8.00 Deschiderea programului
8.05 N-aveți un bilet în plus?
8.10 Horoscop
8.15 Jurnal Internațional DW
8.30 Profile vest
9.00 Film serial: Răzbușarea, ep. 227
9.30 Cumpărând într-un magazin britanic
10.05 De vorbă cu un veteran de război
10.20 Roata afacerilor
11.00 7x7 Știri
11.25 Avangpremiera
11.30 Gura lumii slobodă
11.40 Secvențe montane
12.00 Ceasornice de inimă și timp
12.15 Comorile lumii
12.30 Invitatul INTERSAT-ului
13.30 Film artistic: Unchiul meu
14.50 Vernisaj Napping
15.30 Film artistic: Corabia mortilor
16.40 Jurnal Internațional DW
16.55 N-aveți un bilet în plus?
17.00 Film serial: Răzbușarea, ep. 228
17.50 Joia populară
18.25 Curs de karate
18.40 Dosare penale
19.00 7x7 Știri
19.30 Avangpremiera
19.35 Gura lumii slobodă
19.45 PeșTELE
20.00 Magazinul Alpilor
20.25 Așezarea dacică de la Mediașul Aurit
20.35 Agenda culturală
21.00 Emisiune în lb. germană
21.30 Emisiune în direct: Lege și tocmeală
23.30 Videoclipuri muzicale
23.40 Jurnal Internațional DW
23.45 Horoscop
0.00 Film artistic: Cornari
1.35 Închiderea programului

VINERI 7 Iunie

8.00 Deschiderea programului
8.05 N-aveți un bilet în plus?
8.10 Horoscop
8.15 Jurnal Internațional DW
8.30 Magazinul Alpilor
9.00 Film serial: Răzbușarea, ep. 228
9.50 Joia bănețeană
10.25 Curs de karate
10.40 Dosare penale
11.00 7x7 Știri
11.30 Avangpremiera
11.35 Gura lumii slobodă
11.45 PeșTELE
12.00 Așezări dacice
12.10 Agenda culturală
12.35 Emisiune în lb. germană
13.05 Lege și tocmeală
15.05 Film artistic: Cornari
16.45 Jurnal Internațional DW
16.55 N-aveți un bilet în plus?
17.00 Film serial: Răzbușarea, ep. 229
17.50 Ți mai aduci aminte, doamnă?
18.20 Ceata lui Pitigoi
19.00 7x7 Știri
19.05 Avangpremiera
19.20 Gura lumii slobodă
19.40 Sfatul medicului
20.00 Folclor cu Ansamblul "Coronița"
20.25 Film artistic: Misiune în fortăreața Mondras
22.00 I feel good
22.40 Festivalul de teatru - Imagine
23.10 Jazz
0.05 Jurnal Internațional DW
0.20 Horoscop
0.25 Film artistic: Delta Force Commando
1.55 Închiderea programului

PĂRERI DESPRE ROMÂNII

Poporul român, ca orice popor de altfel, este format din oameni. Oamenii care sunt așa cum sunt, nici buni, nici răi. De altfel oamenii răi nici nu există. Poate, doar oameni înrăiți. Oamenii, deci și românii, posedă o multitudine de calități dar, desigur, și diverse defecte. Analizate și sintetizate devin caracteristice. Este recunoscut că românii au dat universalității oameni de știință, de artă, de cultură de înaltă valoare. Spiritul de inventivitate al românului este notoriu: pune în locul unui colier o sârmă și face mașina să meargă. Primește pentru munca sa un salariu la limita subsistenței, dar trăiește bine, afirmând volos că "se poate și mai rău". Este apreciat ca un om bun, răbdător și, nicidecum în istorie nu a fost catalogat rău. Am enumerat doar câteva dintre calități. Dar să ne oprim și asupra unor părți negative. Cineva spunea că românul se apucă greu de ceva, dar se lasă foarte repede. Această "pornire grea" și inconsecvența ne costă enorm de mult. Uneori este catalogată drept neseriozitate. Și, poate, chiar și este. Cine-i de vină pentru lipsurile noastre?
Turcii cu care s-au bătut dealungul anilor Vlad Tepeș, Ștefan cel Mare sau Mihai Viteazul? Apoi, nemții, ungurii? Rusii, că au venit peste noi? Americanii, că nu au venit? Noi, românii, nu am avut și nu

avem nici o vină. E părerea noastră. Dar oare este și adevărată? Tot românul se pretinde expert, și adeseori, în probleme în care nu are nici o competență. Fire atotștiutoare, își dă cu părerea oricând, și este ușor influențabil la alte păreri. Cândva marele tenisman Ion Țiriac exemplifica: "Ști chestia cu Țiriac și ceasul furat?" Bomba a fost aruncată. Precizările nu mai au mare importanță pentru român, deci, nu mai caută răspunsul exact. Bine, bine! Țiriac și ceasul furat. Dar, i-a furat lui Țiriac ceasul său, Țiriac a furat cuiva un ceas? Dar... ce importanță are pentru român?
Ambiguitatea, istoria îndepărtată și apropiată. Învăluită, în mod voit, în ceață - produce o adevărată criză morală.
Ce a fost în decembrie 1989? Revoluție, lovitură de stat, "telerevoluție"?
Cine au fost teroriștii, din același decembrie?
Cine se face vinovat de moartea atâtor tineri?
Ce s-a întâmplat cu conturile lui Ceaușescu?
Cine l-a "sinucis" pe generalul mureșean?
Cum n-a murit generalul NUTĂ?
Cine?... Ce?... Cum?...
Nimeni nu-i dă românului un răspuns pertinent. Crede fiecare ce vrea de cuviință. Nimeni nu mai știe nimic. Să fim serioși! Nu suntem o țară de inconștienți! Domnul președinte își donează cinstea și vrea să moară sărac. Dar, beneficiază

de o bună parte din buget și locuiește într-un palat bine păzit. Politicienii fac averi fabuloase. Se spune că, unul din "artizanii" execuției lui Ceaușescu - generalul Victor Stănculescu - este, astăzi, unul dintre cei mai prosperi oameni de afaceri din Europa. Oare, din solda de general? Ofițeri cu grade de căpitan sau maior, în decembrie 1989, poartă acum grade de general. Serviciul de pază al președenției are în statul de organizare 27 (douăzeci și șapte) de funcții de general. Oare pentru ce victorii sau merite militare?
Românul crede orice. Și atâta timp cât vom rămâne credulii, ticăloșii vor trăi bine și ne vor conduce rău. Un expert al unui institut internațional de management a fost întrebat ce părere are despre români. A dat un răspuns foarte plastic. Închipuiți-vă că raiul ar fi pe pământ. Atunci, englezii s-ar ocupa numai cu problemele de apărare, nemții cu cele de organizare, francezii cu cele gastronomice și, italienii ar fi amantii universali. Dacă ar fi iadul pe pământ, atunci, italienii s-ar ocupa cu problemele de apărare, englezii cu cele gastronomice, francezii cu cele de organizare, iar nemții ar deveni amantii cei mai apreciați. Funcție de locul pe care, românii, îl dorțiți, în rai sau în iad, alegeți partea care vă convine. Iată un răspuns, cel puțin elegant.

Măeruțiu Gheorghe

GUVERNANȚII NOȘTRI AU OBOSIT. ȘI EI AU DREPTUL LA ODIHNĂ !..

Când oare vor vorbi oamenii politici români despre ceea ce vor oferi ei generației de astăzi? Cînd termenele de realizare a unor programe vor sfârși prin a intra în timpul prezent? Cu cinism, conducătorii comunistii ai României vorbeau înainte de 1989 despre viitorul de aur, care, chipurile, ne-ar aștepta, viitor care nu a mai venit și nici nu putea să vină în era comunistă. Puterea actuală ne sugerează să mai așteptăm venirea zilelor bune, propunînd celor mulți și necăjiți termene - desigur, tot în viitor! - pentru înfăptuirea programelor pe care le anunță și care, în viziunea lor, ne vor face mai prosperi și mai fericiți. Oamenii, întotdeauna și oriunde în lume, trăiesc cu speranțe. Milioane de români știu că nu putem în iunie 1996 să plitim în bunăstare și fericire, dar în același timp românii știu că se putea și trebuia să se facă mai mult. Schimbarea trebuie să fie însă evidentă pentru popor, nu pentru guvernantii! Poporul ar trebui să simtă că astăzi este mai bine decît ieri, că s-au făcut pași înainte în perioada scursă de la precedentele alegeri și pînă în prezent. Prieteni! Arădeni! Dacă într-adevăr simțiți că viața voastră este mai bună de la o zi la alta, atunci, da, cei care conduc astăzi România ar merita votul vostru! Dar oare este într-adevăr așa? Din păcate, lucrurile stau altfel. Atunci de ce să-i votăm pe cei ce sunt astăzi la putere? Există atâtea posibilități de a alege! Reflectați! Optați pentru una din aceste posibilități!
UNIUNEA SOCIAL DEMOCRATĂ ESTE O ALTERNATIVĂ!
Este vremea ca aceia care ne-au condus să se retragă. Guvernării noastre au obosit. Să-i lăsăm să se odihnească. Să-i lăsăm să-și (re)gîndească în liniște proiectele de viitor. Astăzi, în pragul alegerilor, imi mărturisesc deplina increderea în votul poporului român. În votul din 2 iunie și în cel din toamna 1996. Sunt convins că națiunea română nu poate fi păcălită!
Ovidiu Olariu

Sincere condoleanțe d-lui Adrian Ioanăș, director SC STIREA SRL Arad în greua încercare pricinuită de pierderea tatălui sau, dr. Nicolae Iuhasz. Colectivul redacțional.

Suntem alături de familia Ioanăș, în momentele grele, de trecere în neființă a celui care a fost dr. Nicolae Iuhasz. Conducerea PNL Arad

Adică- MULTILEVER MARKETING. Să încercăm să explicăm mai pe românește. Din "Larousse" noțiunea de marketing înseamnă, citez: Ansamblul de acțiuni coordonate ce concurează la dezvoltarea vânzării unui produs ori serviciu. Mai pe înțeles, înseamnă drumul parcurs de un produs, de la producător la cumpărător. Atunci MULTILEVER se traduce pe mai multe niveluri. Întâi a fost elaborat marketingul, în America, prin anii '20. Acesta s-a dezvoltat devenind marketing direct, știință ce stă la baza comerțului prin corespondență. Marketingul și forma lui ulterioară, marketing direct au conviețuit și conviețuiesc și astăzi. În societatea bazată pe economia de piață, în capitalism, nimic nu se face la voia întâmplării, investitorul, comerciantul, plătesc bani grei consultantilor de specialitate pentru elaborarea unui drum optim. Drum optim sau soluție optimă înseamnă siguranță în investiții, siguranța câștigurilor ulterioare. Că mai sunt și eșecuri, de, fără faliment nu se poate numi societate liberă în comunism, pornind de la inexistența falimentului, n-a

fos necesar un marketing respectiv producătorul era obligat să producă după necesitățile pieții, ci cumpărătorii au fost obligați să cumpere ce se găsea pe piață. La noi forma de comerț, să-zicem clasică, implică mai mulți "actori" producătorul, apoi o mulțime de intermediari, angrosiști, reclama multiplă, și în fine cumpărătorul obligat să suporte costurile acestei rețele complicate. Manipulând mărfurile, normal fiecare dintre intermediari își doresc un câștig, producătorului revenindu-i doar un adaos comercial de cca. 10%. În comparație cu formele ulterioare de comerț, marketing direct și în fine M.L.M., ce în comunism erau pragmatic ca și inexistente, cumpărătorul era obligat să plătească la cumpărare sume ce în realitate depășeau cu mult valoarea reală a produsului. Cu cât drumul de la producător la cumpărător este mai lung și mai complicat, cu atât povara în bani, adaosul comercial ce-l suportă cumpărătorul este mai mare. M.L.M. înseamnă în primul

ROMÂNI VI SE PREGĂTEȘTE CEVA

M.L.M. armă eficientă împotriva sărăciei

rînd simplificarea drumului, scurtarea lui. În al doilea rînd prin inexistența reclamei prin mass-media ori alte forme de popularizare, produsele se ieftinesc. Pentru distribuția indiferent căru produs ori servicii, gama aceasta fiind practic fără limite, importantă este constituirea unei rețele de distribuție. Producătorul acceptat de către companie bazată pe M.L.M. are multiple avantaje, în primul rînd creșterea adaosului comercial, dar... implică în egală măsură obligații multiple. Va trebui să suporte restituirea contravalorii produsului pe care cumpărătorul îl refuză pe motive de calitate. Deasemenea calitatea și valoarea de întreținere a produselor nu se discută ori negociază, nu se face rabat de calitate, el trebuind obligatoriu să se situeze la vârful tuturor produselor existente cu întrețineri similare.

M.L.M. constituie prima formă de comerț, neconvențional, ce are în vedere în primul

rînd interesele cumpărătorilor. Cumpărătorul devenind membru al unei rețele M.L.M., trebuie să devină și un consumator sută la sută a produselor distribuite. Folosind produsele, realizează și reclama lor, putându-le oferi cunoscuților și prietenilor. Membrul de rețea achiziționează din propria sa companie produsele cu un rabat de cca. 30% reducere, iar la distribuția lor, aplică exact prețul de catalog al firmei, cu nici un leu în plus. Dacă o persoană își dorește și un venit suplimentar din faptul că este membru al unei rețele M.L.M., atunci trebuie să-și construiască propria sa rețea de distribuție, respectiv propria sa afacere. Câștigurile realizate, în valori nelimitate, provin din cumularea punctelor realizate personal și de către rețeaua pe care a construit-o. Pentru a încheia prima parte a descrierii particularităților noii forme de comerț, comerț nou doar pentru noi români, nu pot să nu menționez în cele ce urmează reacțiile diverse, comentariile apărute de la o vreme.

Din necunoscintă de cauză

unii au asemănat M.L.M. cu o organizație de tip mafiot. Alții mai cu mot, nici mai mult nici mai puțin au găsit asemănări cu jocurile de așă zisă intrajutorare de tip Caritas. Auzi domnule, banii chipurile se înmulțesc de "N" ori, stând acasă și nemuncind. S-au găsit și dintre acei ce au asemănat M.L.M. cu o rețea de spionaj internațional. Poate, în extremis, se găsește o explicație la asemenea enormități. Omului din totdeauna i-a fost frică de necunoscut cartografii din vechime figurau la limita cunoașterii lor balauri. Astăzi, la fel, neștiind nimic despre M.L.M., atrag atenția oamenilor că în noua formă de comerț s-ar ascunde pericole și riscuri catastrofale. Nimic mai fals, nimic mai gogonat. Într-un număr viitor vom informa cititorii despre avantajele unui asemenea sistem de comerț ce a cuprins întreg pământul. N.B. Când au apărut caritasurile, acei ce defăimează astăzi M.L.M., nu s-au oboșit să informeze cititorii despre pericolele ce-i așteaptă. Abia într-un târziu au început să țipe găștele ce au salvat Roma, atunci, când mulțimea păgubiților nu a putut fi neglijată.

Bujor Buda

CORPUL GARDIENILOR PUBLICI

BULETIN DE EVENIMENTE

din perioada 25-30.05.1996

În data de 25.05.1996 a fost surprins în flagrant, numitul Căciulă Florin din Nădab, care împreună cu încă doi indivizi neidentificați, au sustras din geanta unei femei, suma de 570.000 lei. Aceștia au fost reținuți și predați organelor de poliție din Pâncota.

În data de 26.05.1996, a fost depistat pe ștrandul "Neptun", cetățeanul srb Glonarevici Milan, care a sustras haine și bani de la un cetățean. A fost predat organelor de poliție pentru continuarea cercetărilor, bunurile fiind recuperate.

În data de 29.05.1996, a fost sancționat contravențional, con-

form Legii nr. 61/91, numitul Dafina Cristian, pentru practicarea jocului de noroc "Alba-Neagra", cu suma de 50.000 lei.

În noaptea de 29/30.05.1996, numiții Balta Sorin, Lipitor Marin și Pădurea Ioan, domiciliați în localitatea Pecica, au sustras de la S.C. "EDICT" S.R.L., unde erau angajați, 120 kg. ciment. Prejudiciul a fost recuperat iar autorii predați organelor de poliție.

În data de 30.05.1996 au fost legitimați și predați organelor de poliție, numiții Crișan Marian, recidivist și Baranyai Gheorghe din Arad, care au încercat să

deschidă portiera unui autoturism aflat în parcarea Pieței "Mihai Viteazul". Împreună cu organele de poliție din comuna Pîlu, gardienii publici au participat la prinderea numiților Frișan Victor, 50 de ani și Frișan Victor, 19 ani, care au pătruns fără drept în locuința numitului Mogyoros Gyorgy.

La controalele efectuate pe mijloacele de transport în comun, împreună cu controlorii R.A.T. Arad au fost depistați călătorind fraudulos 93 persoane, cărora li s-au eliberat bilete de suprataxă, în valoare de 279.000 lei.

MAHABHARATA-

Marea epopee indiană- Repovestită în proză, prefață și glosar de Agop Bezerian, Editura Saeculum I.O. Editura Vestala, București, 1994

După Panciatantra (o reeditare a traducerii lui Theofil Simensky), văd lumina tiparului alte două renumite scrieri ale culturii indiene clasice- Ramayana lui Valmiki și Mahabharata atribuită lui Vyasa, ambele în traducerea lui Agon Bezerian. Prin dimensiunile ei neobișnuite (peste 200.000 de versuri), Mahabharata este cea mai cuprinzătoare epopee cunoscută, cu caracter enciclopedic, înmănunchind în cele 18 cărți ale sale episoade celebre: Nala și Damayanti, Bhahavad-Gita, Agastya și Lopamudra, etc. Nucleul central în jurul căruia s-au grupat textele acestea, îl constituie celebrul război al Bharatilor, în care două ramuri ale unui trunchi comun Kaurava (100 de frați) și Pandava (5 frați) se află într-un sângeros conflict, de 18 zile, soldat cu distrugerea Kauravilor. Plină de maxime, sentințe, pilde, Mahabharata ne oferă dese prilejuri de meditație și introspecție. Cade pildă: "Dar să știi că adevărul sfetnic și prieten al unui cărmuitor este acela care spune fără teamă adevărul oricât de dureos ar fi el" (p.95), sau "nici un cărmuitor nu trebuie să împovăreze peste măsură supușii, dacă dorește să aibă

o țară bogată și puternică, iar în al doilea rând că nu trebuie făcute daruri din avuția obștească, fiindcă va apăsa pe umerii celor mulți" (p.131). Petroniu: "Satyricon" După I.M. Marinescu, în 1923, "Satyriconul" lui Petroniu a fost tradus și publicat în două ediții (1967, într-un volum în care se află și proza lui Seneca, "Apokolokyntosis" și actuala ediție apărută la Editura Univers, 1995), de profesorul Eugen Cizek, distins latinist, traducător și autor de studii temeinice, consacrate literaturii latine toate sintetizate în, de curând apărută "Istoria literaturii latine", 2 volume 1994. Personaj controversat, Petroniu (Gaius Petronius Arbitren) a fost trăitor pe vremea lui Nero, ambii apărând ca personaje literare la H. Sienkiewicz în celebrul roman "Quo Vadis?" încheiat cu sinuciderea lui Petronius. Lui Petroniu i se atribuie de tradiție scrierea romanului "Satyricon" ecranizat de Fellini și dramatizat la Târgu-Mureș cu toate că a existat bănuiala că narațiunea ar aparține consulului Titus Petronius Niger. Ceea ce s-a păstrat din acest roman-e de presupus că în forma

inițială ar fi fost mult mai extins-reprezintă numai 141 de capitole fragmentare din cărțile a XV-a și a XVI-a. Partea cea mai consistentă a romanului "Ospățul lui Trimalchio" (Capitolele 26-82) este un bun prilej de a urmări desfășurarea unui festin roman, Trimalchio, un parvenit îmbogățit, incult și arogant care nu-și mai cunoaște proprietățile, pământurile și sclavii, dă un banchet somptuos la care ia parte și naratorul. Oricât de rafinate ar fi ajuns astăzi, meniurile lumii moderne, nu le întrec în inventivitate pe cele ale convivilor romani. Astfel, Trimalchio oferă câteva excentricități culinare- o tavă pe care bucatele sunt aranjate conform celor 12 semne zodiacale, ce sunt comentate, sau un mistreț uriaș- "mistrețul troian"- din care se vor revărsa apetisanti cârnați și caltaboși, care care putea fi umplut și astfel: în interiorul mistrețului un câprior, în câprior un iepure, o potârniche, iar în aceasta o privighetoare. Cu toate lacunele existente în text, (subsolurile de pagini sunt încărcate de note explicative, absolut necesare înțelegerii textului, în pasajele mai obscure), lectura înaintează cu folos.

Ionel Savitescu

APRECIERI PENTRU TÂNĂRA INSTITUȚIE DE ÎNVĂȚĂMÂNT UNIVERSITAR ARĂDEANĂ

Cu puțin timp în urmă Universitatea "Aurel Vlaicu" din Arad a găzduit a III-a ediție a Sesiunii de comunicări științifice desfășurată pe 16 sesiuni. Printre participanții s-a numărat și colectivul integrat al Catedrei de Tehnologie Chimică și Protecția Mediului al Institutului de Cercetări pentru Epurarea Apelor Reziduale (I.C.P.E.A.R.)- Filiala Timișoara, din cadrul Facultății de Chimie Industrială și Ingineria Mediului din Timișoara. În cadrul secțiunii a XI-a "Protecția Mediului și Protecția Anticorozivă" colectivul integrat ICPEAR, coordonat de d-na Viorica Dalea- conferențiar doctor inginer, șef de catedră la Facultatea menționată a prezentat un număr de 17 lucrări, dintr-un total de 51, față de ediția precedentă când a prezentat doar 12 lucrări dintr-un total de 18. Acest aspect demonstrează creșterea preocupărilor instituțiilor românești de învățământ superior și a celor de cercetări de specialitate, în domeniul protecției mediului. În funcție de situația actuală din țara noastră și de problemele importante cu care se confruntă au fost identificate câteva direcții prioritare de cercetare multidisciplinară și intersectorială: protecția

mediului, apărarea națională, agricultura, conservarea energiei, pe primul loc situându-se la noi ca și în întreaga lume protecția mediului. Conform legislației recente aparute aceste probleme au fost statute și reactualizate. România situându-se în rândul țărilor avansate și din acest punct de vedere. Revenind la lucrările celei de-a III-a ediții a sesiunii de comunicări științifice organizată la Universitatea "Aurel Vlaicu" din Arad, d-na conf. dr. ing. Viorica Dalea coordonator al colectivului I.C.P.E.A.R. ne-a declarat: "colectivul nostru continuă activitatea inițiată și condusă până recent de regretatul Academician Profesor dr. ing. Vasile Cocheci în domeniul Protecției Calității Apelor în scop potabil și industrial și al epurării apelor reziduale industriale și menajere. Am dori să scoatem în evidență faptul că această sesiune de comunicări tinde să devină o manifestare științifică de referință pe plan național și un eveniment dorit de un număr din ce în ce mai mare de oameni de știință. Și pe această cale dorim să mulțumim organizatorilor pentru condițiile create, pentru buna desfășurare a lucrărilor acestei sesiuni de comunicări".

Carmen Sârbu

ANUNȚURI:

1. Se scoate la licitație de către Consiliul Local Curtici, terenul cu suprafața de 0,96 ha situat pe drumul comunal Curtici-Dorobanți, în vecinătate cu secția AGROMEC.
2. Se scoate la licitație de către Consiliul Local Curtici, terenul cu suprafața de 0,50 ha, situat pe strada Privighetorilor, în vecinătate cu P-ța de animale.
3. Pierdut carnet de sănătate pe numele de Mîndruțu Elena.

SPORT

FRANȚA - BILANȚ DE EXCEPȚIE ÎNAINTEA LUI EURO '96

Începînd cu data de 29.03.1995, echipa condusă de Aime Jacquet nu a cunoscut înfrîngerea. În nu mai puțin de 11 meciuri, dintre care 6 oficiale (preliminariile CE), Franța a obținut 8 victorii și 3 meciuri egale înscriind 30 de goluri și primind doar 5. Miercuri, adversara României din grupa B a

turneului final al CE a învins Finlanda în ultimul meci amical înainte de a traversa Canalul Mîneicii, cu scorul de 2-0. Antrenorul Aime Jacquet a folosit 7 jucători din campionatul intern și doar 4 "străini" (Angloma, Desailly, Thuram și Martins).

RECORD DE ASISTENȚĂ ÎN SEZONUL RECENT ÎNCHEIAT DIN FRANȚA

În timp ce stadioanele din România sînt aproape goale, în alte țări sînt stabilite recorduri de asistență. În Franța, în recent încheiatul campionat intern (D1 și D2) au fost prezenți pe stadioane cu 104.822 spectatori mai mulți decît în ediția trecută. Cele 20 de cluburi de primă divizie au adus pe stadioane, în

cele 308 meciuri jucate, 5.023.685 spectatori. Media spectatorilor din prima divizie s-a ridicat la 13.233, iar cea din divizia secundă la 4.585 de spectatori. Totalul iubitorilor fotbalului din ce două divizii franceze s-a cifrat la 7.147.393 de milioane.

Amunike este pregătit să se transfere la Barcelona

FC Barcelona și Sporting Lisabona au căzut la înțelegere în ce privește transferul atacantului nigerian Emanuel Amunike pentru suma de 3,6 milioane \$. Acesta ar fi unul dintre primele transferuri de marcă realizate de Barca de cînd pe banca tehnică se află Bobby Robson. Contractul urmează să fie semnat de Amunike pentru o perioadă de 4 ani.

BOLIVIA SPERĂ SĂ RĂMÎNĂ ÎN TOP LA CUPA MONDIALĂ 2002

În timp ce Japonia și Coreea de Sud luptă pentru a fi desemnate să găzduiască ediția din anul 2002 a turneului final al Cupei

Mondiale la fotbal, Bolivia s-ar mulțumi ca numai unele dintre meciurile Cupei Mondiale să se desfășoare în capitala ei, La Paz. Majoritatea membrilor Confederației de fotbal sudamericane (Conmebol) sînt însă împotriva ca aceste meciuri să se dispute la o

altitudine mai mare de 3.000 m la care este situată capitala Boliviei (3.800 m). În special Federația de Fotbal a Uruguayului, dar și alte federații din America de Sud, își motivează această atitudine, considerînd că foatbaliștii bolivieni, obișnuți joace în asemenea

condiții, ar fi avantajați față de ceilalți. În această dispută s-a implicat și președintele țării, Gonzales Sanchez de Lozada, precum și primarul capitalei La Paz, care vîd în desfășurarea acestor partide un mijloc de obținere a unor venituri suplimentare atît de necesare țării. În acest sens, președintele federației boliviene, Jose Savaterra, va lua cuvîntul vineri la Zurich, în fața conducerii forului fotbalului mondial (FIFA) pentru a-și susține punctele de vedere. Dacă La Paz nu va fi admisă, Bolivia va juca în meciurile de acasă la Cochabamba (2.750 m) sau la Santa Cruz (situată la numai cîteva sute de metri peste nivelul mării).

CAMPIOANTUL EUROPEAN

Înainte semifinalelor (Rusia - Suedia și Iugoslavia - Spania) Campionatelor Europene de handbal masculin, ce se află în curs de desfășurare în orașul spaniol Sevilla, clasamentul celor două grupe se prezintă astfel:

Grupa A:

1. Rusia	5	125-98	9 puncte
2. Iugoslavia	5	117-110	9
3. Croația	5	127-125	6
4. Germania	5	110-111	3
5. Ungaria	5	117-130	3
6. Slovenia	5	93-115	0

Grupa B:

1. Spania	5	124-116	8 puncte
2. Suedia	5	124-106	8
3. Franța	5	130-120	6
4. Cehia	5	129-125	6
5. România	5	117-129	2
6. Danemarca	5	108-131	0

DINAMO PRIMA FINALISTĂ ÎN CUPA ROMÂNIEI

Virtuala campionă națională la rugby, Dinamo București, și-a cîștigat și dreptul de a disputa și finala cupei. În meciul disputat pe terenul de rugby din parcul sportiv Dinamo, rugbystii antrenati de Mircea Paraschiv au învins Farul Constanța cu scorul de 54-22 (22-3). Sîmbătă, 8 iunie, Dinamo se va întîlni, la București, cu învingătoarea din semifinala Steaua București - CSU Foresta Sibiu, ce se desfășoară miine, la Buzău.

ACORD DE CALIBRU PENTRU CUPA MONDIALĂ - FRANȚA '98

Grupul Accor, primul grup hotelier mondial (120.000 de angajați în 126 de țări, 1.378 de hoteluri în 68 de țări, cifră de afaceri în 1995 - 31.012 miliarde de franci), a devenit miercuri primul dintre cei 15 prestatori de servicii ce se vor alătura efortului de organizare a Cupei Mondiale din 1998. Fernard Sastre și Michel Platini, co-președinți ai comitetului de organizare, pe de o parte și Paul Dubrule și Gerard Pelisson, co-președinți ai companiei Accor, pe de altă parte, au semnat un acord de înființare a unui centru de rezervare și cazare pentru un număr de 300-500.000 de turiști, așteptați să sosească în Franța în perioada turneului final al Cupei Mondiale. Denumit "Mondisesa", centrul va propune camere în 750 de hoteluri de diverse categorii, dintre care 350 ale grupului Accor, grup care s-a angajat să nu ridice prețurile cu mai mult de 25 % față de cele înregistrate la 1 ianuarie 1998.

Lupescu oscilează între Italia și Franța

Aflat la sfîrșit de contract cu Bayern Leverkusen (unde a jucat aproape 6 ani), mijlocasul român Ionuț Lupescu are o ofertă certă de la Reggiana, (unde îl va avea ca antrenor pe Mircea Lucescu), dar hotărîrea o va lua după EURO '96. Pe fir ar putea să apară și una dintre echipele de top din Franța, interesată de transferul jucătorului român. Aflată în prezent pe locul 3, Reggiana este și ea promovată în Seria A.

Dinu Drăgan: "Nu există nici un conflict între Pădureanu și Copos"

Directorul general executiv al Clubului de fotbal Rapid, Dinu Drăgan a precizat că nu există nici un fel de conflict între președintele clubului, Jean Pădureanu și sponsorul principal al echipei, George Copos. "Sînt pure speculații zvonurile despre conflictul dintre Pădureanu și Copos. Jean Pădureanu este în continuare președintele clubului nostru și astfel de zvonuri nu fac decît rău clubului". Legat de primele acordate jucătorilor pentru calificarea echipei Rapid în Cupa UEFA, Dinu Drăgan a afirmat: "Fiecare a primit în funcție de aporul pe care l-a avut la echipă. Sumele sînt confidentiale". Drăgan a mai adăugat că în clipa de față nu se mai poartă nici un fel de tratative pentru achiziționarea jucătorului dinamovist Dănuț Lupu.

TENSIUNI ÎN RÎNDURILE FOTBALIȘTILOR GERMANI

Calmul existent pînă în prezent în rîndurile lotului german pentru "EURO'96" s-a spulberat joi, odată cu decizia antrenorului Berti Vogts de a renunța la serviciile lui Lothar Matthaeus, fotbalistul cu cele mai multe selecții în reprezentativa națională. "Prin întregul său comportament Lothar Matthaeus s-a pus singur în afara lotului nostru. Nu s-a putut încadra în programul de antrenament de la care a lipsit demultele ori. Nu poți colabora cu el mult timp. Nu vîd în prezent nici un motiv care să mă determine de a-l rechema pe Matthaeus la lot. De altfel din 10 partide jucate în ultima vreme, în opt dintre ele Matthaeus nu a corespuns. În privința acuzațiilor pe care el le aduce lui Klinsmann, succesorul său, că ar fi fost cel care a blocat, anul trecut, reîntoarcerea sa în națională, ele nu corespund realității, a declarat Berti Vogts. Klinsmann a negat orice amestec în această dispută. "Numai Berti Vogts poate decide în legătură cu jucătorii prezenți în națională. În întreaga mea carieră sportivă am fost ghidat de spiritul de fair-play. Nici de data aceasta nu am procedat altfel. Sînt gata oricînd să port un dialog cu Matthaeus, în fața camerelor de luat vederi", a spus Klinsmann.

CEI 22 DE FOTBALIȘTI ELVEȚIENI SÎNT SOLIDARI CU JORGE

Componentii lotului Elveției pentru Turneul final al C.E. de fotbal sînt de acord de hotărîrea luată de antrenorul lor, portughezul Artur Jorge, de a nu îi selecționa pe Knup și Sutter. Deranjați de scandalul declanșat de presă în ultimele 72 de ore, ei au decis ca pînă luni să întrerupă orice legătură cu presa. Prin aceasta, jucătorii vor să își arate solidaritatea cu Jorge, puternic criticat de mas-media elvetă pentru renunțarea la cele două vedete. Retras în camera sa de hotel, Artur Jorge procedează aproape la fel, singura excepție făcînd-o pentru cotidianul francez "L'Equipe".

EMIL SĂNDOI SPERĂ SĂ ANTRENEZE ÎN FRANȚA

Fostul internațional craiovean Emil Săndoi, actualmente jucător la Angers, din Liga a 2-a franceză i-a declarat că intenționează să devină antrenor în Franța. "Aș fi al doilea antrenor după Boloni (Nancy), în Franța. La Angers sînt ca un fel de șef, sînt foarte respectat, iar cînd îmi voi pune ghețele în cui sper să trec pe banca tehnică a echipei", a declarat Emil Săndoi. În același timp, Săndoi este optimist în privința situației echipei unde evoluează, aceasta fiind posibil să rămînă în Divizia secundă. "Deși sîntem în poziție de retrogradare, situația financiară delicată a cluburilor din Liga a 3-a care urmează să promoveze ne-ar putea permite să rămînem pe loc", a adăugat Săndoi. Menționăm că și o serie de cluburi din D-1 și D-2 (Laval, Lille, Marseille, Montpellier, Nancy, Toulouse), trebuie să-și justifice situația financiară în care se află.